
ELISMERÉS A LEGJOBBAKNAK: 
MEGYEI PRIMA DÍJAK ÁTADÓJA 

SZÉLL KÁLMÁN JUBILEUMA: 
A 70 ÉVE ÁTVETT DIPLOMA

HORVÁTH DOKTOR, TESSÉK: 
AZ ÉLETMŰDÍJAS GYÓGYÍTÓ 

ŐSZI SZÍNTÜKÖRBEN

ÖNKORMÁNYZATI  HET ILAP  •  31 .  ÉVFOLYAM •  41.  SZÁM  •  2022 .  NOVEMBER  11 .

FO
TÓ

: C
SO

NK
A 

AN
DR

ÁS

www.sztv.hu 

youtube.com/szombathelyitv 

facebook.com/szombathelyi.televizo.agora 

instagram.com/szombathelyitelevizio



A roma holokauszt áldozataira emlékeztek 
A Jászai Mari utcai emlékműnél emlékeztek 
meg a roma holokauszt áldozatairól múlt 
pénteken. 1944. november 4-én ezen a helyen 
gyűjtötték össze a szombathelyi és Vas megyei 
romákat, innen hurcolták őket kényszermun-
kára és koncentrációs táborba. Több százan 
vesztek oda a környékről. A megemlékezésen 
a roma holokauszt 50. évfordulójára állított 
táblánál helyeztek el koszorúkat és gyertyákat. 
Ezt követően Orsós Zoltán atya megáldotta 
az emlékművet. 
 
Átadták a tornatermet 
Átadták a Horvát Nemzetiségi Oktatási Központ 
felújított tornatermét. A Szombathelyi Sport-
központ és Sportiskola sikeres TAO-pályázata 
tette lehetővé a fejlesztést, az önkormányzat 
23,5 millió forint önerőt tett hozzá. A sport-
iskola röplabdázói és a horvát iskola tanulói 
ezentúl 21. századi körülmények között spor-
tolhatnak. A Magyar Röplabda Szövetség 
Sportfejlesztési Programjának keretében, egy 
80 millió forint értékű TAO-pályázatnak kö-
szönhetően újult meg a Horvát Nemzetiségi 
Oktatási Központ tornaterme. Szigetelték a te-
tőt, megújultak az öltözők, cserélték a nyílá-
szárókat, szanitereket, burkolatokat, a tor-
nateremben felcsiszolták, lakkozták és 
újravonalazták a parkettát, korszerűsítették 
a világítást. Az átadón László Győző alpol-
gármester megköszönte a kivitelezők mun-
káját, és elmondta, az önkormányzat 30 szá-
zalék önerőt, 23,5 millió forintot biztosított 
a fejlesztéshez.  
 
Megtört progresszió 
Megtört progresszió címmel nagyszabású ki-
állítás nyílt a Szombathelyi Képtárban múlt 
csütörtökön. A tárlat az 1968 és '75 közötti 
3T, azaz a tiltott, tűrt, támogatott kultúrpolitikát 
mutatja be, azokat a szabad irányzatokat, 
amelyek akkoriban sajátos módon küzdöttek 
a rendszer ellen a zenében, irodalomban, kép-
zőművészetben, építészetben. Ez a hiánypótló 
és rendhagyó kiállítás ennek a sajátos kor-
szaknak a progresszív művészetét vizsgálja, 
mondta Horváth Soma alpolgármester a meg-
nyitón. Kelecsényi László filmtörténész a film-
művészet oldaláról mutatta be a progresszi-
vitást, ami mások mellett Mészáros Márta és 
Bacsó Péter újító szellemű alkotásaiban mu-
tatkozott meg. Csapláros Andrea múzeum-
igazgató elmondta, hogy a kiállítás a Magyar 
Géniusz Program támogatásával valósult meg, 
amely a vidéki múzeumok értékőrző munkáját 
segíti. Demeter Szilárd, a Petőfi Irodalmi Mú-
zeum főigazgatója hangsúlyozta, hogy a 3T 
korszakában a művészek feszegették a ha-
tárokat, és azt a teremtő felhajtóerőt engedték 
szabadjára, ami Európát szabaddá és ezáltal 
naggyá tette. 

Utcatakarítási nagyüzem 
Folytatja az utcák komplex őszi takarítását a SZO-
VA Zrt. Folyamatosan tisztítják meg a forgal-
masabb szakaszokat, és azokat a területeket, 
ahol nagyobb, lombhullató fák vannak. Kedden 
a Fő téren és az Antall József téren dolgoztak 
a seprőgépek és a munkások, szerdán reggel 
a Pázmány Péter körútnak a Hunyadi úttól a busz-
fordulóig tartó részét takarították, csütörtökön 
pedig a Szent Flórián körút és KRESZ park mellett 
húzódó Jurisics Miklós utcát járták végig.  
 
Okleveles technikusokat képeznek 
Ünnepélyes körülmények között írt alá együtt-
működési megállapodást az ELTE Társadalom-
tudományi kara és a Vas Megyei Szakképzési 

Centrum két tagintézménye, a Kereskedelmi 
és Vendéglátó Technikum és a Savaria Tech-
nikum. Okleveles technikusi képzéseket in-
dítanak, amely egy új kezdeményezés Ma-
gyarországon. A 2023/2024-es tanévtől 
okleveles technikus képzést valósítanak meg. 
Miután a diákok ezt elvégzik, 30 kreditben 
részesülnek, amit továbbtanulásnál, az ELTE 
gazdálkodástudományi képzésein használ-
hatnak majd fel. Akik részt vesznek ebben 
a programban, ők egyenes úton fognak be-
kerülni hozzánk a felsőoktatásba, mondta el 
Lenkai Nóra, az ELTE rektori biztosa. A part-
nereink duális helyként is működnek, ez 
a szakképzésnek egy teljesen újfajta, modu-
láris megváltozását jelenti majd.  

Segítsünk Rimányi Márknak! 
Jótékonysági bográcsozás helyszíne lesz a Family Center parkolója november 19-én 
11 órától. Az esemény célja, hogy a leukémiával küzdő Rimányi Márk tűzoltó szolgá-
latparancsnok családjának támogatást gyűjtsenek. Barátai, kollégái fogtak össze, 
hogy adományokkal segítsék a család megélhetését és bajtársuk gyógyulását. 
27 csapat jelentkezett – tipikus bográcsos ételeket, de például lángost is lehet majd 
kóstolni tetszőleges összegért –, csapatokat már nem, de támogatókat még várnak 
a rendezvényre. Rimányi Márknál nyáron jelentkeztek a leukémia tünetei, mára túl 
van az első kemoterápián. Csontvelő-átültetésre lesz szüksége, addig is speciális 
táplálékkiegészítő segíti a felépülését, aminek a havi költsége 140 ezer forint. Márk 
közel 30 éve szolgál tűzoltóként. Tavaly Bátorságért Érdemjellel tüntették ki. Sok 
ember életét és javaikat megmentette már. Most ő szorul segítségre.  

Lezárják a Kinizsi–Szőkeföldi kereszteződést 
Közműjavítási munkálatok miatt várhatóan november 14-étől lezárják a Szombathely, 
Kinizsi Pál utca – Szőkeföldi utca kereszteződését. Emiatt ideiglenes utat alakítanak 
ki a Barátság utca 1. szám mellett a Pázmány Péter körút irányába, hogy a gépjármű-
vekkel történő közlekedés és a garázsok megközelítése biztosítva legyen a Barátság 
utca 1–19. tömbbelsőben és a Szőkeföldi utca elzárt útszakaszán. A Kinizsi Pál utca 
ideiglenesen két zsákutcára tagolódik. A munkálatok előreláthatóan egy-két hétig 
tartanak, amennyiben az időjárás engedi a zavartalan és folyamatos javítást. A köz-
műszolgáltató a munkálatokról az érintett lakosságot értesítette. Az ideiglenesen ki-
alakított útszakaszon történő zavartalan közlekedés érdekében arra kérik a környéken 
élőket, hogy ne parkoljanak ebben az időszakban a Pázmány Péter krt. 15. szám alatti 
garázsok előtt és a Barátság utca 1. szám előtt a tömbbelső felőli oldalon. A képen 
a piros „X” a lezárás helyét, a zöld út pedig az ideiglenesen kialakított út helyét jelöli. 
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Többek között gyógyszer-, lakbér-, 
rezsi- és temetési támogatás, továbbá 
bizonyos mennyiségű tűzifa is elérhető 
a rászorulók számára Szombathelyen. 
A sűrűre szőtt szociális hálónak kö-
szönhetően senki sem marad ellátat-
lanul – hangzott el azon a mai sajtó-
tájékoztatón, ahol a támogatási 
formákat ismertették. Az önkormány-
zat mellett szociális intézmények és 
karitatív szervezetek segítik a nehéz 
helyzetbe került embereket. Mindany-
nyian hangsúlyozták: nehéz idők jön-
nek, figyeljünk egymásra! 
 
Büszkék rá, hogy Szombathelyen erős a szo-
ciális háló, és idén erre minden eddiginél 
nagyobb szükség is lesz – kezdte a sajtó-
tájékoztatót dr. László Győző alpolgármester. 
Szinte minden élethelyzetre megoldást nyúj-
tanak, de fontos, hogy tudják, ki szorul rá. 
Az alpolgármester elmondta, hogy „Szom-
bathely egy nagyon sűrűre szőtt szociális 
hálóval rendelkezik, számos dologban tu-
dunk segíteni, de legfontosabb, hogy tudjunk 
róla. Ez egy figyelemfelhívó sajtótájékoztató 
volt. Azt kérem, hogy figyeljenek egymásra 
az emberek, szomszédok, lakóközösségek, 
és ha olyan élethelyzetet észlelnek, ahol 
segítségre van szükség, jelezzék nekünk, 
és mi segíteni fogunk.” 
 
Senki nem marad ellátás nélkül 
Rendkívül rossz a szociális helyzet, de senki 
sem marad ellátatlanul, hangsúlyozta Czeg-
lédy Csaba a Szociális és Lakás Bizottság 
elnöke. Kiemelte, hogy az a tapasztalata, 
hogy a nehéz sorsú emberek sokszor nem 
is tudják, milyen lehetőségeik vannak, vagy 
épp szégyellnek támogatást kérni. Minden-
kit arra biztatott, hogy igényeljék meg, ami-
re szükségük van. 
Vinczéné Menyhárt Mária osztályvezető el-
mondta, hogy az önkormányzattól a rend-
kívüli települési juttatások között kérhető 
átmeneti- és szociális krízistámogatás, il-
letve temetési támogatás is. 
A rendszeres támogatások között elérhető 
a fűtési, az adósságcsökkentési, a gyógy-
szer és gyógyászati segédeszköz-támoga-
tás, újdonságként pedig gázár- és villa-
mosenergia-támogatás, utóbbi kettő 
október 1-től már igényelhető. Havi leg-
feljebb 30 ezer forint bérleti díj támogatást 
kaphatnak azok, akik piaci alapon bérelnek 
lakást, de a decemberi közgyűlés várhatóan 
dönt ennek az emeléséről. 

A közgyűlés döntése értelmében három 
szervezet kapott 2-2 millió forintot, hogy 
a látókörükbe kerülő bajba jutottakat se-
gíthesse. A Szociális Szolgáltatók Egyesülete, 
a Gyebrovszki János Jóléti Alapítvány és 
a Máltai Szeretetszolgálat a rezsidíjak, 
gyógyszerköltségek kifizetésében, de akár 
a karácsonyi készülődésben is támogatja 
a nehéz helyzetűeket. 
 
Segít a szeretetszolgálat is 
Dr. Asbóth Mária, a Magyar Máltai Szere-
tetszolgálat Szombathelyi Csoportjának ve-
zetője hangsúlyozta, ne csak novemberben, 
hanem egész évben legyünk Szent Márton 
városa! Elmondta, hogy a hozzájuk fordu-
lóknak a magas gyógyszerköltségek és re-
zsiszámlák kifizetésében vagy akár gye-
rekcipő-vásárlásban is tudnak segíteni. 
Kulcsár Lászlóné, a Pálos Károly Szociális 
Központ intézményvezetője elmondta, hogy 
naponta hatszáz főt szolgálnak ki meleg 
étellel, négyszáz rászorulónak házhoz viszik 
az ebédet. Az ételért mindenkinek a jöve-
delme alapján meghatározott térítési díjat 
kell fizetnie. Az intézményvezető hozzátette, 
hogy folyamatosan növekszik az étkezte-
tésre jelentkező rossz egészségügyi álla-
potban lévő betegek száma. A Pálos Károly 
Szociális Központ idősklubokat is működtet, 
ahol a nyugdíjasok igényeik szerint tartal-
mas programokon is részt vehetnek, pél-
dául zene- és mozgásterápiás foglalkozá-

sokon. A klubok a demens betegeket is fo-
gadják, őket terápiás módszerrel igyekez-
nek szinten tartani. A rászulóknak – térítés 
ellenében – lehetőségük van különböző 
házi segítségnyújtási szolgáltatásokat is 
igénybe venni. Kérhetnek segítséget fekvő 
betegek ellátásához, bevásárláshoz, gyógy-
szerkiváltáshoz is. Valamint igényelhetnek 
segélyhívó karperecet is, amin keresztül 
egy gomb megnyomásával éjjel-nappal 
azonnali segítséget kérhetnek. 
 
Jelezzük, ha valaki segítségre szorul! 
Németh Klára, a Fogyatékkal Élőket és Haj-
léktalanokat Ellátó Közhasznú Nonprofit Kft. 
ügyvezetője elmondta, hogy szociális tűzi-
fával a korábbi években 250 családot segí-
tettek, idén biztosan több lesz az igénylő. 
A FÉHE közfoglalkoztatottjai mintegy 300 m3 
fát dolgoznak fel kályhakésszé ezekben 
a hetekben, háztartásonként 1,5 ömlesztett 
m3 lehet igényelni. Hozzátette, hogy a FÉHE 
Kft. végzi a tüzelő kiszállítását is, de aki 
saját maga tud gondoskodni az igényelt tü-
zifa elszállításáról, az hamarabb kapja meg. 
Elmondta, hogy papírbrikettet is tudnak biz-
tosítani a rászorulóknak. 
A jelenlevők hangsúlyozták, hogy elegendő 
egy szervezetet -mailben, telefonon vagy 
személyesen felkeresni, a jó együttműkö-
désnek köszönhetően minden segítségre 
szoruló ember eljut a megfelelő helyre, és 
megkapja a megfelelő támogatást.

 Sajtótájékoztatón számoltak be a város által nyújtott támogatásokról
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A SZOMBATHELYI NEMZETŐRÖKRE EMLÉKEZTEK 
A Szombathelyi Forradalmi Nemzetőrség 
székhelyéül szolgáló épület előtt gyúj-
tottak gyertyát a városvezetők az 1956 
novemberében bevonuló orosz hadsereg 
által megölt nemzetőrök emlékére a tra-
gédia évfordulóján. 
 
A szombathelyi nemzetőröket 1956. november 
4-én hajnalban egy orosz egység tagjai lőtték 
le: előbb egy tank tüzelt az épületre, majd 
lövés zajára az álmukból felriadó, fegyvertelen 
emberekre géppisztollyal tüzeltek a forradal-
mat leverő katonák. 
Október 31-én a kormány a civil lakosságnak 
az egész országra területére este 10 és reggel 
6 óra között elsötétítést és kijárási tilalmat 
rendelt el. A hajnali órákban egy szovjet egység 
vonult végig a városon, a Nemzetőrök Szék-
házáig. A tankot vezető katonák belőttek 
a székház azon szobájába, ahol lámpafényt 
láttak. A lövés hangjára a szolgálatban lévő 
nemzetőrök egy része az utcára rohant, őket 
azon nyomban agyonlőtték. 1956-ban a nem-
zetőrség tagjait civilekből, rendőrök és kato-
nákból verbuválták, volt, aki önként jelentkezett, 

volt, akit kijelöltek a szolgálatra, írta korábban 
a nyugat.hu. Mivel nem működött a rendőrség, 
ők voltak hivatottak a rendet fenntartja. Szom-
bathelyen 16 vasutas, 16 rendőr és ugyanennyi 
katona teljesített szolgálatot. Két óránként 

váltották egymást a járőrözésben, ahogy a ka-
tonaságnál, puskájuk nem volt, nem is hasz-
nálhattak fegyvert. A székházban november 
4-én csak azok tartózkodtak, akik szolgálatban 
voltak, de épp nem járőröztek. 

 A város vezetői emlékeztek a nemzetőrök emlékművénél
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SZABADSÁG ÉS HAZASZERETET
Az 1956-os forradalom és szabadságharc 
leverésének emléknapján, november 4-én 
délután tartott megemlékezést és ko-
szorúzást a szombathelyi Honderű Asz-
taltársaság az evangélikus templomban. 
 
A megemlékezők a Fő téri Szentháromság-szo-
bornál találkoztak, majd gyertyával, mécsessel 
a kézben átvonultak az evangélikus templomba. 
A szertartást Steindl-Papp Judit lelkésznő vezette. 
Az egybegyűlteket Horváth Csaba (Polgári Egyesület 
Szombathelyért) Márai Sándor: Mennyből az angyal 
című verssel köszöntötte, majd dr. Márfi Gyula, 
nyugalmazott veszprémi érsek emlékezett meg 
az 1956-os eseményekről. A rendezvényen részt 
vett többek között Balázsy Péter megyei főjegyző 
és Hende Csaba országgyűlési képviselő is.  
– A szabadság és a haza szeretete erény, meg-
annyi erényt azonban nem tudunk gyakorolni 
a szabadság nélkül. Ha a hétköznapi életben 
nem élünk a szabadság adta lehetőségekkel, 
akkor nem tudjuk kibontakoztatni tehetségünket 
– fogalmazott a nyugalmazott érsek, aki később 
azt emelte ki, hogy 1956-ban a magyarság 
megpróbálta lerázni az idegen hatalom igáját. 

Kiemelte: a diktatúrákat el kell utasítani, pél-
daként a nácizmust, a kommunizmust, a vallási 
és globalista diktatúrát hozta egyenek mellett.  
– Ha nem tudunk élni a szabadsággal, és túl-
adagoljuk azt, akkor viszont önmagunk rabjai 

leszünk, éppen ezért nagyon fontos a mérték-
letesség – emelte ki Márfi Gyula, aki végül 
Mindszenty József érseket méltatta. A rendez-
vény előtt és után mécseseket helyeztek el 
a megemlékezők a mártírok emléktáblájánál.

 Steindl-Papp Judit és dr. Márfi Gyula
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Fáklyás felvonulással és a Berzsenyi 
térre szervezett demonstrációval jelezte 
szerda este Szombathelyen a Pedagó-
gusok Szakszervezete és noÁR Mozga-
lom, hogy továbbra is ragaszkodnak kö-
veteléseikhez. A rendezvényen pár 
százan, főleg tanárok vettek részt, de 
diákok is voltak a sorokban. 
 
Az október végi, szombathelyi diáktüntetés 
után a tanárok demonstráltak Szombathelyen: 
egyebek mellett a sztrájkjog visszaállítását, 
bérrendezést (nem az ellenségnek kikiáltott 
Brüsszel pénzéből), önálló oktatási minisz-
tériumot, a központosítás megszüntetését 
követeltek. A menet az ELTE-SEK elől indult, 
a résztvevők fáklyákkal a kezükben sétáltak 
át a Berzsenyi térre, közben jelszavakat skan-
dáltak: szabad ország – szabad oktatás, nincs 
tanár, nincs jövő. 
A téren Mitre-Károlyi Mária óvodapedagógus, 
a Pedagógusok Szakszervezetének Vas megyei 
vezetője arról beszélt, hogy a diákok már ki-
álltak az oktatóik mellett, most a tanárokon 
a sor, hogy kiálljanak gyermekek jövője mellett. 
Ugyanezekről beszélt nagy szenvedéllyel Mol-
nár Áron Noár színész, aktivista, majd hozzá-
tette, a hatalom megfélemlíti a tanárokat, a di-
ákokat. A félelem nyelvét mi nem ismerjük, 
mi a kreativitást, a humort, a progressziót, 
a tántoríthatatlanságot ismerjük, mondta az ak-
tivista, aki felhívta a figyelmet arra, hogy az öt, 
polgári engedetlenség miatt kirúgott pedagógus 
után újabb tanárokat már nem mert kirúgni 
a hatalom. Felhívta a figyelmet arra, hogy jövő 
héten egyhetes munkabeszüntetésbe kezdenek 
két budapesti iskola tanárai, az egyhetes leállás 
már komoly jelzés, ezért a kezdeményezés 
támogatását sürgette. Kellenek a szülők és 
a diákok is, emelte ki, majd úgy fogalmazott, 
a félelemre alapuló rendszer csak akkor mű-
ködik, ha csendben maradunk – mondta, és 
előadta a Tanítani akarunk számát: Álljunk fel 
közösen, és ne hagyjuk magunkat/Tanítani 
akarunk, de nem mindegy,hogyan/Ezért har-
colunk az országban sokan. 
Bozzai Ákos, az Adom Diákmozgalom helyi 
szóvivője arról beszélt, hogy büszke a taná-
raira, amiért az alacsony megbecsülés ellenére 
még mindig bejárnak és átadják a tudást. Ki-
jelentette, addig folytatják a demonstrációkat, 
amíg nem teljesülnek a követeléseik. Feltette 
a kérdést, hogy a területért felelős 74 éves 
miniszer mennyire van tisztában azzal, hogy 
mik mozgatják az unokáinak a generációját? 
Bozzai Ákos elsorolta a követeléseiket: érdemi, 
nyilvános párbeszédet! Helyezzék vissza a ki-

rúgott tanárokat, megbecsülést a pedagógu-
soknak! Szüntessék meg az oktatási szereplők 
megfélemlítését! Sztrájkjogot a tanároknak, 
önálló oktatási minisztériumot! Csökkentsék 
a diákok és pedagógusok terhelését! Szabad 
tankönyvválasztást! Azonnali béremelést! 
Gosztonyi Gábor és Totyik Tamás, a Pedagó-
gusok Szakszervezetének alelnökei egy Gár-
donyi-idézettel kezdték közös beszédüket: 
„A lámpás én vagyok. Világítok a sötétségben. 
Utat mutatok! Nálam nélkül vak a látó is. Hát 
még ha a kormány nem sajnálná tőlem az ola-
jat!" A 12 éve hatalmon lévő rendszer sajnálja 
az olajat, hangzott el, majd a szakszervezeti 
vezetők elmondták mivel vádolják a kormányt: 
megcsinálta a magyar oktatás Trianonját, 
egymással szembefordította az oktatás dol-
gozóit. A hatalom szerintük veszélyesnek 
tartja a gondolkodó embert, nem emeli fel 
elesetteket, idő előtt iskolába kényszíti a fej-
lődésben elmaradt gyerekeket (tavaly 10 ezer 
elsős kényszerült évismétlésre), nem emelte 

fel a már menzadíj befizetésére sem elegendő 
családi pótlékot, hideg tantermekbe kényszeríti 
a diákokat, miközben külföldi stadionok gyep-
fűtésére van pénz. Olyan alaptantervet kény-
szerít a tanárokra és tanulókra, amelyben 
a lexikális tudás, a múltba révedés a lényeg, 
nem a kompetenciák, a tanároktól pedig el-
vette az oktatás szabadságát. 16 ezer tanár 
hiányzik a magyar oktatásból, a 2014-es mi-
nimálbérből számítják, a pedagógusbéreket, 
nincs érdemi válasz a problémákra, a tilta-
kozókat pedig megfélemlítik, a közvéleményt 
pedig ellenük hangolják. 
A szervezők felhívták a figyelmet arra, hogy 
november 18-án gördülő sztrájk kezdődik 
(nem általános, szabadon lehet hozzá csat-
lakozni, ugyanezen a napon országos élőláncot 
is szerveznek a szakszervezetek. November 
22-én demokráciaórák megtartására kérték 
a tanárokat, majd november 26-án Budapes-
ten, a Kossuth térre várják a tanárokat és 
a velük szimpatizálókat.

 A Berzsenyi téren tartottak demonstrációt a tanárok szerdán
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TANÍTANI AKARUNK, DE NEM MINDEGY, HOGYAN 

Az egyházi iskolák tanárai is demonstráltak 
Az egyházi iskolák tanárai Budapesten kedden az egyházi iskolák tanárai szerveztek 
tanárballagás névre hallgató demonstrációt, írta a telex.hu. A fúvószenekari kísérettel 
vonuló, békés fáklyás felvonulás résztvevői az oktatás tarthatatlan állapotára, a pá-
lyaelhagyásra, a tanárok nehéz életkörülményeire, alacsony fizetésére, az autonómia 
hiányára hívták fel a figyelmet. Követeléseiket öt pontban fogalmazták meg: 1. Új 
nemzeti oktatási stratégiát! 2. Gyerekbarát oktatást! 3. Autonómiát! 4. Vonzó pedagó-
gus-életpályát, értékálló és igazságos bért! 5. Megbecsülést a pedagógusoknak!
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Az első egy hónapban 40 ezer kilométert 
tettek meg a kölcsönözhető elektromos 
rollerek Szombathelyen, vagyis körbe-
rollerezték a szombathelyiek a Földet – 
mondta az októberi közgyűlésen Németh 
Ákos környezetvédelmi tanácsnok, akit 
az eddigi tapasztalatokról kérdeztünk.  
 
Az autómentes napon, azaz szeptember 22-én 
álltak szolgálatba Szombathelyen az elektromos 
rollerek, melyeket az egyhangúlag elfogadott 
fenntartható mobilitási terv jegyében engedé-
lyezett a közgyűlés kiegészítő közlekedési szol-
gáltatásként. Ezzel is arra törekszenek a vasi 
megyeszékhelyen, hogy csökkentsék az autós 
utazások számát. Emellett folyamatosak a fej-
lesztések is, hiszen a Blaguss megjelenése 
komoly minőségi előrelépést jelentett a tö-
megközlekedésben, illetve folyamatosan fej-
lődik a kerékpáros-hálózat is. 
A rollerek egyszerűen, mobil applikációval 
használhatók. 72 gyűjtőponton lehet felvenni 
és letenni a járműveket a belvárostól a lakó-
telepekig. Egyelőre 250 darabot hozott a szol-
gáltató Szombathelyre, tavasszal 300-ig bővül 
a rollerpark. 
A tanácsnok hozzátette, a városnak nem került 
pénzébe az új rendszer bevezetése, a külső 
szolgáltató biztosította a forrást, továbbá köz-
terület-használati díjat is fizet. Így ez a vá-
rosnak és a szombathelyieknek is nyereséges. 
– A LIME alkalmas arra, hogy kiváltsa a ki-
sebb autóhasználatot, pár kilométeres távok 
megtételéhez tökéletes közlekedési eszköz 
– folytatta a tanácsnok. – Bő egy hónap telt 
el a bevezetése óta, ez alatt az idő alatt 

a szombathelyiek 40 ezer kilométert tettek 
meg vele, ha úgy vesszük, körberollerezték 
a Földet. Legtöbbször két kilométeres távokra 
használták az eszközt a 20 ezer kölcsönzés 
alatt. Úgy gondolom, idő kell neki, hogy be-
lesimuljon a közlekedési rendszerbe, mint 
minden újdonság, ez is megosztja az em-
bereket. A tesztidőszak elején járunk még, 
de eddig komolyabb visszaélés nem történt 
a rendszerrel. A szolgáltató úgy nyilatkozott, 
hogy más városokhoz képest jók a szom-
bathelyi tapasztalatok. 
Hozzáfűzte még, hogy olyan rendszert sze-
rettek volna összerakni, melyben megvan 
a rend, de közben a rugalmasság is. Három 
zónát jelöltek ki. A tiltott övezetben, vagyis 
a Fő téren és a közparkokban a rollerek au-
tomatikusan leállnak. Itt nemcsak rollerezni 
nem lehet, de letenni sem szabad a jármű-
veket, a bérlés ugyanis pörög tovább. Ez erős 
anyagi motiváció arra, hogy ne legyenek ezen 
a területen elhagyott rollerek. A gyűjtőpontos 
zónákban, jellemzően a belvárosban és a la-
kótelepeken kizárólag a kijelölt gyűjtőhelyeken 
lehet lerakni a rollereket, a szabadövezetben 
viszont bárhol. Ezért a családi házas utcákban 
láthatunk egy-egy otthagyott rollert, ez azon-
ban nem szabálytalalan. Ilyenkor ugyanis ér-
kezik a szolgáltató, és begyűjti a rollereket. 
– A tesztidőszak december végéig tart, addig 
gyűlnek a tapasztalatok – emelte ki Németh 
Ákos. – Úgy tervezzük, hogy a gyűjtőpontokat 
felfestjük majd a városban, így mindenki szá-
mára világos lesz, mire szolgál az adott hely. 
Ahol pedig több pontra lesz szükség, ott ala-
kítunk majd ki.

 Németh Ákostól megtudtuk, hogy legtöbbször két kilométeres távokra használták a rollert a 20 ezer kölcsönzés alatt 
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Nem lehet balra kanyarodni a Rozsnyó 
utcából (a Praktiker és Tesco közötti 
utca) az elkerülőre november 10-től, 
közölte a szombathelyi önkormányzat. 
A döntés egyelőre ideiglenes, hat 
hónapra szól. 
 
A bevásárlóközpont egyik csomópontja 
komoly veszélyforrás: ahhoz, hogy valaki 
kocsival balra, nagy ívben felhajtson az el-
kerülőre, előbb két sávot kellett leküzdenie, 
majd be kell sorolni a túloldali, az M86-
os felé tartó forgalomba a lakott területen 
kívüli sebességgel közlekedő kamionok 
és személyautók közé. A kereszteződésben 
több súlyos baleset is történt, ünnepi idő-
szakban pedig gyakoriak voltak a torlódá-
sok, mivel hosszú ideig tartott, amíg az au-
tósok balra tudtak kanyarodni, így 
az üzletközpont belső útjai bedugultak. 
A mostani döntés ezeket a problémákat 
orvosolja, csak jobbra lehet kihajtani a Rozs-
nyó utcából, így aki az M86-os vagy a kör-
gyűrű északi része fele tart, annak néhány 
száz métert el kell autóznia a Vépi úti kör-
forgalomig, és ott tud „irányba állni". 
A hivatalos közlemény szerint „Szombat-
hely Megyei Jogú Város Önkormányzata 
értesíti a Tisztelt Közlekedőket, hogy 

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyű-
lésének Városstratégiai, Idegenforgalmi 
és Sport Bizottságának 182/2022. (X.25.) 
VISB számú határozata alapján, egyetér-
tésben a rendőrség és a Magyar Közút 
egybehangzó véleményével, a Szombat-
hely, Rozsnyó utca – 86 sz. főút csomó-
pontjában a Rozsnyó utcából a 86 sz. 
főútra történő balra kanyarodás ideiglenes 
jelleggel, 6 hónapra megtiltásra kerül 
2022. november 10-től, figyelembe véve 
az elmúlt időszak számos súlyos és ha-
lálos baleseteit. Kérjük a csomópontban 
a közlekedők fokozott figyelmét!” 

MEGSZÜNTETIK 
A VESZÉLY-
FORRÁST 

 Bajdó Bettina

40 EZER KILOMÉTER EGY HÓNAP ALATT 
 SaFó
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Dr. Széll Kálmán (1926) nyugalmazott osz-
tályvezető főorvos, PhD., címzetes egyetemi 
és emeritus főiskolai tanár. Az anesztezi-
ológia és intenzív orvoslás egyik hazai 
meghonosítója. Rubin diplomáját a Sem-
melweis Egyetemtől kapta meg. 
 
Hetven éve, 1952-ben végzett kitűnőre (summa 
cum laude) a budapesti Pázmány Péter Tudo-
mányegyetem orvosi karán. A szombathelyi 
Markusovszky kórházban – vidéken a máso-
dikként – létesített Aneszteziológiai és Intenzív 
Betegellátó Osztály alapító főorvosa. A mű-
tőblokk létrehozója. 1992. november elsején 
saját kérésére vonult nyugdíjba. A herényi szü-
letésű, köztiszteletnek, közszeretetnek örvendő 
főorvos urat, Szombathely díszpolgárát (2008) 
herényi házában látogattuk meg, ahol meg-
osztotta velünk (lét)érzéseit, gondolatait. Ér-
kezésünkkor a télikertben, a laptopján írt. El-
mélkedés életről és halálról című cikkén 
dolgozott. (Könyvek, szakkönyvek szerzőjeként 
is becsülik. Eddig háromszázötven dolgozata 
jelent meg, félezer előadást tartott.) 
„A bennünket körülvevő világ, megmondom 
őszintén, nem rokonszenves számomra. Túl 
azon, hogy háború van, amit én békepártiként 
nehezen élek meg. Semmi sem indokolja azt, 
hogy emberek öljék egymást. Mi a betegek 
életét mentettük meg. Az aneszteziológiai és 
intenzív terápiás osztályon olyan betegek voltak, 
akik nagy valószínűséggel meghaltak volna, 
ha nem kerültek volna oda. Akinek az a hiva-
tása, hogy életeket mentsen, és azt látja, hogy 
fiatal emberek halnak meg a háborúban, annak 
ez egyszerűen felfoghatatlan. Észbontó. Ha 
rajtam múlna, a fegyvergyártást szüntetném 
meg. Szenvedek a mostani megosztottság mi-
att is. Ismerek olyan családokat, ahol különböző 
világnézetű emberek haragban vannak egy-
mással. Ennek a fő oka, sajnos, a tömegtájé-
koztatás, ami manipulálja az embereket. Elveszi 
tőlük az önálló gondolkodás jogát. Sugallják, 
mit kell gondolniuk. Kicsit hasonlítunk az ás-
ványokhoz. Ugyanazok a vegyületek alkotnak 
bennünket. Az egyik ember jobbra, a másik 
balra forgatja a fényt. Az egyik ezt tartja jónak, 
a másik azt. Ez még rendben is lenne, mert ő 
így érzi. Ezt véli igaznak. De miért kell a másik 
emberre haragudni, mert másként érez? 
Rosszban lenni vele? Miért kell ellenségesnek 
lenni; ellene tenni? Ezt nem tudom fölfogni. 
Egymásban ne a rosszat, ne a hibákat elkö-
vetőket lássuk, hanem próbáljuk szeretni a má-
sikat. Ez tulajdonképpen nem érzelmi kap-
csolat. Nem olyan, mint ahogyan az unokámat 
szeretem. Ez cselekvésre intő tudatos felfogás, 

racionális dolog. Az embernek meg kellene 
tudnia győznie magát arról, hogy a másikat 
igyekezzen úgy kezelni, mintha érzelmileg is 
szeretné. Mindehhez persze önmagamat is 
folyamatosan nevelnem kell; soha nem lehe-
tünk megelégedve magunkkal, mert ha ezt 
tesszük, akkor megtorpanunk. 
Gyarló embernek érzem magamat, semmi 
szín alatt sem különbnek másoknál. De va-
lamiképpen úgy érzem, hogy Isten nélkül 
egyedül, légüres térben mo-
zogna az ember. Isten az örök 
jelenben él. Úgy is mondhat-
nám: az időtlenségben. Időtlen 
az Isten. Sőt: ő teremtette 
az időt. A teret, amiben va-
gyunk. Azt mondta Mózesnek 
az égő csipkebokorban: ’Va-
gyok, aki vagyok’. A jézusi 
mondás: ’Én vagyok az út, 
az igazság, az élet’. Tehát én 
mindig vagyok. Isten meg tudja 
csinálni azt, amit mi nem tu-
dunk. Nekünk a jelenünk azonnal múlttá válik. 
Már a beszélgetésünk is múlttá válik. A jövő 
viszont megfoghatatlan. Tehát mi igazából 
nem tudjuk megfogni az időt. Isten az örök. 
S tegyük hozzá: nem személyválogató. Az or-
vosnak sem szabad annak lennie. Ez nem 
csak a betegekre vonatkozik, a lakosokra is. 
Szombathely díszpolgáraként büszke vagyok 
arra, hogy az akkori ellenzék is (egy kivétellel) 
megszavazta a díszpolgárságomat.  

Ez arra kötelez engem, hogy az egész várost 
a szívemen viseljem. Mindenkihez, függetlenül 
attól, milyen pártállású, úgy viszonyulok, hogy 
egyformának tekintem őket. 
Hát, ilyesmiken morfondírozom. És ez azért 
sem rossz ám, mert kevésbé – bocsánat a ki-
fejezésért – hülyül az ember. Mert mentálisan 
mindenki romlik idős korában. Három fokot 
említenék. Amikor észreveszi saját magán; 
remélem, én ebben vagyok. Nem ugranak be 

nevek. A második fokozat, amikor már mások 
is észreveszik. A harmadik: már az illető nem 
veszi észre, csak a környezete. Lehet, hogy 
ez a legboldogabb korszak? Merthogy nincse-
nek problémái, gondjai… Jóllehet vallom, addig 
érdemes élnie az embernek, amíg tud alkotni. 
Most éppen azokat a dolgokat írom ki a Bibli-
ából, amiket nem teljesen értek. A rejtett Isten 
nem mindent mondott el magáról. Lehet, azért, 
hogy próbára tegyen bennünket.”

 Széll Kálmán rubin diplomát kapott a Semmelweis Egyetemtől
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 Szenkovits Péter 

DR. SZÉLL KÁLMÁN: MINDENKI EGYFORMA 

„Háttér nélkül nem ment volna. Sokat számít, 
hogy az ember kivel, hogyan él. Csak 
köszönettel tartozom a feleségemnek”, 
mosolyodott el dr. Széll Kálmán, miközben 
könnybe lábadt a szeme. Hamarosan 
ünnepelnek: hatvanöt esztendővel ezelőtt, 
1957. december 31-én kötött házasságot 
Rőthy Máriával. 
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Szauer Ágoston, Gáspár Péter, dr. Gyurácz 
József kapta a VOSZ vasi szervezete 
döntése alapján a megyei Prima Díjat, 
Varsányi Áron a legtöbb szavazatot be-
gyűjtve a Prima Közönségdíjat, Ekler 
Luca pedig a junior különdíjat vehette 
át a Weöres Sándor Színházban tartott 
17. Vas Megyei Prima Gálán. A Vállal-
kozók Napja alkalmából az év megyei 
és országos vállalkozója címeket kiér-
demelt gazdasági szereplőket is kö-
szöntötték, és – már hagyományosan – 
a társadalmi szerepvállalásért járó díjat 
is átadták. 
 
Akinek tele a zsebe, annak legyen tele a szíve 
is – ezzel a hitvallással alapította meg egykor 
a Prima Primissima Díjat Demján Sándor, 
akire az ünneplők ezúttal is emlékeztek. A Vas 
Megyei Prima Díj átadóján a VOSZ megyei el-
nöke, Szárnyas János példaértékűnek nevezte 
az eseményt, amely azzal a szándékkal jött 
létre, hogy jutalmazzák a társadalmi, gazda-
sági és szellemi élet kivételes képviselőit. 
 
Kategóriagyőztesek 
Az országoshoz hasonlóan itt is tíz kategóri-
ában várták a jelöléseket, és közülük válasz-
tották ki a győzteseket. A kategóriák legjobbjai: 
magyar irodalom: Szauer Ágoston, színház-, 
film- és táncművészet: Murai András, kép-
ző- és iparművészet: Ferkovics József, tudo-
mány: dr. Gyurácz József, oktatás és közne-
velés: Tóth (Lőcsei) Péter, építészet: Gáspár 
Péter, ismeretterjesztés és média: Gergó Judit, 
sport: Varsányi Áron, népművészet és köz-
művelődés: Boznánszky László, zeneművészet: 
Scheer Bernadett. 
Majthényi László, a megyei közgyűlés elnöke 
köszönetet mondott a szervezőknek, hiszen 
nem egyszerű olyan példaképeket találni, akik 
fontosak a közösség számára. Hangsúlyozta, 
az összefogás erején múlik, miként tudunk 
kilábalni a válságból. 
Dr. Nemény András polgármester a szombat-
helyiek nevében köszöntötte az ünneplőket. 
Az itt élőket szőtteshez hasonlította, amely 
életfonalakból áll, de a szálakból kialakuló for-
ma csak kellő távolságból látható. A díj alapítója 
nemcsak látta, hanem értékelte is a közösség 
kovászait. A gazdasági sikereket ma talán job-
ban értékelik, pedig azok nem léteznek ön-
magukban. Kell hozzá a kultúra, a művé-
szet, a sport, a média, a tudomány. Így 
együtt áll össze az egész. Demján Sándor 
mondta ki, hogy a gazdasági területnek fe-
lelőssége is van. Fontos, hogy legyenek 

megbecsült példaképei a közösségnek, ak-
kor a fiatalok nem mennek el, az pedig 
a jövőbe vetett hitünket is jelenti. – fogal-
mazott Szombathely polgármestere. 
Gesztesi Béla, a VOSZ ügyvezető igazgatója 
az országos vezetőség üdvözletét hozta a dí-
jazottaknak és minden vállalkozónak. 
 
Vállalkozók elismerése 
A kategória-győztesekről, az iúsági különdíj 
várományosairól, az év vállalkozóiról, valamint 
a kiemelkedő társadalmi szerepvállalás díj nyer-
teséről is kisfilm készült. Ezek vetítése után 
hárman vehették át a 2022. év Megyei Vállal-
kozója díjat: Bognár Zoltán építészmérnök (a 
díjat fia, Bognár Balázs vette át), Kovács András 
kertészmérnök és Mercs Péter élelmiszeripari 
mérnök. A 2022. év Megyei Környezetvédelmi 
Vállalkozója Lenkei-Faragó Gyula mérnök, a Ki-
emelkedő Társadalmi Szerepvállalásért Díjat 
Csollányné Horváth Krisztina, a Fekete István 
Állatvédő Egyesület vezetője kapta. Horváth 
Lászlót, a PharmaTrans Hungary Kst. ügyveze-
tőjét is köszöntötték, ő a VOSZ országos Év Vál-
lalkozója Díjat Budapesten veheti át. 
Az ifjúsági különdíjra Ekler Luca paraatlétát 
és Takács Kristóf kosárlabdázót jelölték. A kö-
zönségszavazatok alapján Ekler Luca vehette 
át a Junior Prima Díjat. 
 
A VOSZ Prima-díjazottjai 
Ezután a VOSZ által odaítélt Prima díjak át-
adása következett. 

Szauer Ágoston író-költő, pedagógus, amatőr 
csillagász. A magyartanár gimnazistaként for-
dult az irodalom felé, harmincévesen találta 
meg saját hangját. 1986-tól publikál folyó-
iratokban, többkötetes szerző, számos irodalmi 
pályázat nyertese. Tagja a Magyar Csillagászati 
Egyesületnek. 
Gáspár Péter építésztervező mérnök. Nagy 
álmainak sikeréről számos hazai és nemzet-
közi díja, ismertsége tanúskodik. Építészmér-
nök édesapjától kapta a szakma szeretetét. 
A rendszerváltáskor beindíthatta magániro-
dáját, számos szakmai elismerésük között 
az év lakóháza, év társasháza, év homlokzata 
magyar és külföldi díjak is szerepelnek. 
Dr. Gyurácz József ornitológus. Az ELTE Savaria 
Egyetemi Központ biológiai tanszékvezetőjének 
fő kutatási területe az énekesmadarak vonu-
lásának ökológiája. Tudományos és szakmai 
szervezetek tagja, a Magyar Madártani és Ter-
mészetvédelmi Egyesület Vas Megyei Helyi 
Csoportjának elnöke. A Magyarország madá-
ratlasza és a Vas megye madarainak névjegy-
zéke társszerzője. A Cinege, Vasi Madártani 
Tájékoztató alapító-szerkesztője. 
A kategóriagyőztesek közül a közönség is vá-
laszthatott egy Prima-díjast. A legtöbb voksot 
Varsányi Áron a Fitt-Box Ökölvívő Egyesület 
alapítója, vezetőedzője szerezte, így a Prima 
Közönségdíjat ő vehette át. Felkészítésének 
köszönhetően tanítványai 15 EB-VB éremnél 
tartanak. Az ünnepségen úgy fogalmazott: 
díja csapatmunka eredménye.

 Varsányi Áron (balról), dr. Gyurácz József, Szauer Ágoston, Gáspár Péter és Ekler Luca 
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A szociális ellátásokról szóló törvény-
javaslatról fejtette ki a gondolatait Szé-
kely János szombathelyi megyéspüspök, 
a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 
(MKPK) társadalmi kérdésekkel foglal-
kozó bizottságának az elnöke. 
 
„Egy társadalom embersége leginkább azon 
lemérhető, hogyan bánik az időssel, a sze-
génnyel, a gyöngével, a beteggel.” (XVI. Be-
nedek pápa) 
A parlament elé került egy törvényjavaslat, 
amely az 1993. évi szociális igazgatásról és 
szociális ellátásokról szóló III. törvény 2. §-át 
módosítaná a következő módon: „(1) Az egyén 
szociális biztonságáért elsősorban önmaga 
felelős. (2) Ha az egyén a szociális biztonsá-
gának megteremtésére önhibáján kívül nem 
képes, abban – anyagi lehetősége és sze-
mélyes képessége arányában – a hozzátartozó 
kötelessége segíteni. (3) Ha az egyén meg-
élhetése önmaga és a hozzátartozók által 
nem biztosítható, a lakóhelye szerinti települési 
önkormányzat gondoskodási kötelezettsége 
áll fenn. (4) Az állami támogatásban részesülő 
karitatív szervezetek feladata a szociális biz-
tonságban nem élők felkutatása és – erejük-
höz mérten történő – segítése. (5) Ha az egyén 
szociális biztonsága a (4) bekezdésben fog-
laltak ellenére nem teremthető meg, annak 
biztosítása az állam kötelezettsége.” 
Természetesen igaz, hogy az egyén, a család, 
a település és a karitatív szervezetek is kö-
telesek minden tőlük telhetőt megtenni a be-
teg, bajba jutott vagy idős emberért. A Biblia 
is felszólítja az egyént, hogy tisztes munkával 
tartsa el magát (2Tessz 3,10), felszólítja a gyer-
meket, hogy gondoskodjék az idős vagy beteg 
szülőről (Sir 3,12–14), felszólítja az egyházi 
közösséget, hogy lehetősége szerint viselje 
gondját a közösség szegény, idős, beteg tag-
jainak (Iz 58,7; 2Kor 8–9; Gal 6,10; 1Tim 5,16). 
A katolikus társadalmi tanítás a szubszidiaritás 
elvével pontosan azt fogalmazza meg, hogy 
amit a társadalomban egy alsóbb szint meg 
tud tenni a közjó érdekében, azt ne emeljék 
felsőbb szintre, hanem hagyják meg az alsóbb 
szint hatáskörében. 
Ezeknek az alapelveknek az életre váltása 
azonban nagy körültekintést igényel. A szo-
ciális problémákat az egyén mentális hely-
zete, krízisállapot, szegénység vagy isko-
lázatlanság miatt igen gyakran nem tudja 
megoldani. Gondoljunk csak a szegregátu-
mokban, állami gondoskodásban, mélysze-
génységben felnőtt gyerekekre, a fogyatékos 
személyekre, idősekre. 

A nyugati társadalmakban egyre inkább el-
tűntek a több generációs, egy otthonban 
élő családok. A legtöbb esetben csak akkor 
képes a család a rászoruló hozzátartozó 
rendszeres segítésére, ha kap olyan támo-
gatást, hogy valaki otthon maradhasson 
a beteg, idős hozzátartozóval, vagy ha a csa-
lád olyan jómódban él, hogy tudnak erre 
a célra ápoló személyzetet fizetni. Az ön-
kormányzatok is csak abban a mértékben 
vonhatóak be ebbe a felelősségi körbe, ami-
lyen mértékben az állampolgárok által be-
fizetett adóból részesülnek. 
Kérjük a parlamenti képviselőket, hogy a tör-
vény vagy a részletszabályok szövegébe fo-
galmazzák bele azokat a feltételeket, ame-
lyeket az állam biztosít, hogy a családok, 
az önkormányzatok, a karitatív szervezetek 
megfelelhessenek a törvénytervezetben leírt 
kötelességüknek. 
Kérjük, hogy az ágazati minisztérium egyez-
tessen a szociális szféra szakembereivel és 
a karitatív szervezetekkel. Kérjük, hogy a Ma-
gyarország Alaptörvényében megfogalmazott 
mondat – „Valljuk az elesettek és a szegények 
megsegítésének kötelességét” – ne sérüljön 
a mostani, válságos időkben sem.

 dr. Székely János

EGY TÁRSADALOM EMBERSÉGE…
 
Múlt szombaton ismét megrendezték 
a Szent Márton-napi vásárt a Skan-
zenben, vasárnap a Liba-napra várták 
az érdeklődőket. Előadások, az Ataru 
Taiku és az Alma Együttes koncertjei, 
a Mesebolt Bábszínház előadásai 
szórakoztatták a falumúzeumba lá-
togatókat: ezernyi portékával és fi-
nomsággal csábított a vásár. 
 
Szombaton a Magor Ijász Hagyományt 
Őrző Egyesület bemutatójával vette kez-
detét a Skanzenben a több mint 500 éves 
múltra visszatekintő Márton-napi vásár, 
majd a Hétszínvirág Óvoda gyermekei 
mutatták be műsorukat. Népi fajátékokat 
próbálhattak ki a gyermekek, pónin is lo-
vagolhattak, nem maradt el a nyuszisi-
mogatás sem, és végigizgulhatták a Me-
sebolt Bábszínház A hazudós egér című 
előadását. A felnőttek tárlatvezetésen 
vehettek részt, mely a paraszti élet és 
a Szent Márton-hagyományok világába 
avatta be őket, és népi festészeti tech-
nikákat is kipróbálhatott felnőtt, gyermek. 
A vásárt az Ataru Taiku dobkoncertje zár-
ta. A napsütésesebb Liba-nap több láto-
gatót vonzott vasárnap a falumúzeumba: 
a program a Szűrcsapó és a Brenner Óvo-

da ovisainak műsorával indult, majd az Al-
ma Együttes koncertje és kézműveskedés 
várta a kisebbeket. Háromkor a Mesbolt 
Bábszínház népszerű Batu-tá kalandjai 
című előadása zárta az energiamegtaka-
rítás miatt vasárnap is rövidebbre terve-
zett vásári napot. Az idei Szent Márton-
napi vásár igazi hagyományos vásári 
hangulatot teremtett: a szórakoztató prog-
ramok mellett ízletes falatokat és italokat 
kóstolhattak a Skanzen vendégei, kéz-
műves portékák, kosarak, kolbászok, te-
ák, szőttesek, csuhéangyalkák és ásvá-
nyok kínálták magukat ellenállhatatlanul 
az árusok standjainál.

MÁRTON-NAPI 
VÁSÁR
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Szombathely keleti városrész zaj és le-
vegőszennyezés! elnevezéssel indítottak 
petíciót helyi lakosok és az önkormány-
zattól várnak mihamarabbi intézkedést. 
Céljuk, hogy csökkenjen Falco gyár te-
rületén keletkező kellemetlen szaghatás, 
por- és zajszennyezés. Az aláírásokat 
hétfőn adták át a polgármesternek, aki 
a környezetvédelmi hatósághoz fordult. 
 
A petíciót Petőné Kiss Márta indította, 107 
környéken lakó írta alá. Ebben arra kérik az 
önkormányzatot, hogy állapítsák meg, pon-
tosan honnan származik a szálló por, a kel-
lemetlen szag és a zaj, ami megkeseríti 
a Zanati út, Kolozsvár, Torockó, Sárvár, Sza-
badka, Varasd utcák és az ipartelepen élők 
mindennapjait. Az asszony képeket is mu-
tatott, a november elején készült fotókon 
szennyeződés borítja az autókat. Szeretnék 
tudni, milyen mit tartalmaz a por, és kérik 
a városvezetés intézkedését. Az aláírásokat 
összegyűjtő asszony emlékeztetett arra, 
hogy a városvezetés a kampányban egyfor-
ma életminőséget ígért a városban, a gyár 
közelében élők nem magas színvonalat, 
csak élhető városrészt szeretnének, amiért 
évtizedek óta hiába könyörögnek. 
A hosszú évek tartó történetben a gyár 2019 
szerelte fel több milliárdos beruházás ke-
retében az UTWS-technológiát, amivel az 
üzem szerint a kibocsátott por, illetve a for-
maldehid a határértékek alatt vannak. 

2020-ban a feldolgozás alatt keletkező anya-
gok „kiporzásának” megszüntetését is vállalta 
a cég, de a környékbeliek szerint a zaj- és 
porszennyezés problémája ezzel sem oldódott 
meg. A lakók azt kifogásolják, hogy az elmúlt 
években végrehajtott fejlesztések ellenére 
sem javult a helyzet, és attól tartanak, ma-
radandó egészségkárosodáshoz vezethet, ha 
nem kezdik meg mihamarabb a gyár kör-
nyezetszennyezésének szigorú vizsgálatát. 
A petíciót dr. Nemény András polgármester 
vette át a lakóktól (Gróf Tamás, Miklós Ist-
vánné, Petőné Kiss Márta, Tóth János). A pol-
gármester jelezte, a környezetvédelmi hatóság 
kormányzati irányítás alatt áll, így  ígéretet 
tett arra, hogy megszervez egy találkozót Vá-
mos Zoltán főispánnal, ahol egy a kormány-
hivatal által is elfogadott mérés elvégzését 
kérik a lakókkal közösen. A levelet kedden 
el is küldték a megyei főispánnak. Dr. Nemény 
András polgármester a találkozóról elmondta, 
az önkormányzat nem jogalkotó a kérdésben, 
az értékek vizsgálata a környezetvédelmi ha-
tóság hatásköre, ezért fordult a főispánhoz. 
Megemlítette, a környékbeliek közül néhány 
perben állnak a vállalattal a kibocsátás ,illetve 
amiatt, hogy vitatják a mérések adatait (rö-
viden összefoglalva: azért, mert szerintük 
azok nem a megfelelő időben készülnek, és 
nem a kérdéses anyagokra vonatkoznak). 
A polgármester úgy fogalmazott, fontosnak 
tartja a lakók kérését, ezért javasolt egy olyan 
mérést, amelyet minden érintett elfogad. 

 A lakók képviselői a polgármesternél
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Újraindítja lapunk a Fogadóóra című 
rovatát, amelyben a képviselőket kér-
dezzük a körzetükről, helyi ügyekről. 
A szombathelyi Fidesz frakcióvezetője, 
Illés Károly korábban arról tájékoztatta 
lapunkat, hogy képviselőik nem kí-
vánnak élni a lehetőséggel, bojkot-
tálják a városi hetilapot. 
 
Az 1-es körzetet Horváth Gábor képviseli, 
vele kezdődött volna a sorozat, ezért el-
küldtük neki a kérdéseinket (nagyjából 
ugyanazokban a témakörökben kérjük ki 
képviselők véleményét). Horváth Gábortól 
nem kaptunk válaszokat.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A 2-es körzet képviselőjével, Bokányi Ad-
riennel készült interjúnk a 11. oldalon ol-
vasható.

FOGADÓÓRA 
ÚJRATÖLTVE

 SaFó

FALCO GYÁR: ALÁÍRÁSGYŰJTÉS
 SaFó
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A pandémia, az energetikai és a gazda-
sági válság ellenére is sikerült fejlesz-
téseket, beruházásokat végrehajtani 
a Stromfeld-lakótelep és a választóke-
rület többi részén. Az elmúlt három év 
eredményeiről és a következő időszak 
terveiről beszélgettünk Bokányi Adrienn 
tanácsnokkal, a 2. sz. választókörzet 
képviselőjével. 
 
– A megválasztása előtt milyen hiányossá-
gokat látott, milyen problémák megoldására 
fókuszált? 
– Egy picit visszamennék, hisz' már 2014-ben 
jelölt voltam a körzetben, azóta követem a vá-
lasztókerület életének, infrastrukturális hely-
zetének az alakulását, és azok közül a prob-
lémák közül, amiket ’14-ben beazonosítottam, 
gyakorlatilag a 99 százalékuk ugyanúgy 
’19-ben is fennállt. 
– Milyen változásokat tudott elérni? 
– Hiányosságok terén az első egyértelműen 
az utak, járdák és játszóterek állapota, valamint 
a parkolóhelyek mennyisége, tehát abszolút 
az alap infrastrukturális helyzet. Természetesen 
hogyha nem lett volna pandémiás helyzet, ak-
kor teljesen máshogy tudtunk volna nekiállni. 
Ennek ellenére úgy gondolom, hogy eredmé-
nyes volt ez az elmúlt három év, és eredményes 
lesz az elkövetkező másfél is az alapján, ami-
lyen fejlesztések folyamatban vannak és amiket 
látok a jövőre nézve. Ami mindenképp egy 
esszenciális fontosságú fejlesztés volt, az a Ná-
dasdy utca felújítása, ami egyharmadában 
Putz Attila kétharmadában pedig a hozzám 
tartozó körzetet érinti. Gyakorlatilag egy olyan 
gyűjtőútról beszélünk, ami egyébként az egész 
város szempontjából nagyon fontos a két vá-
lasztókerületen túl. Ezt követően szeretnénk 
a környező utcák felújításával is haladni 
’23-ban. Tudtunk haladni a járdafelújításokkal 
is, természetesen apróbb lépésekben, mint 
ahogyan lehetett volna normál esetben. 
A Stromfeld-lakótelep a '80-as években épült 
és gyakorlatilag azóta itt járdafelújítás nem 
történt sem a tömbházas, sem a családi házas 
területeken. Emiatt is volt nagy öröm, hogy 
már 2019-ben neki tudtunk állni a Bárdosi 
N. J. utca járdafelújításának, ezt reményeim 
szerint a jövő évben folytatjuk. Ezen kívül 
a Stromfeld tömbházait összekötő járdákkal 
is el tudtunk indulni, ott gyakorlatilag már 
csak egy járdaszakasz maradt. A 11-es Huszár 
úti tömbbelsőben pedig egy rekreációs terü-
letet tudtunk kialakítani egy D-típusú sport-
parkkal, az új streetball pályával és a játszótér 
új, 3D-s kerítésével, valamint a teljes játszótér 

átterveztetésével, aminek a megvalósítása 
majd a TOP+ programból fog megtörténni. 
– Említette még a parkolóhelyek kérdéskörét is. 
– Háromnegyed évvel ezelőtt aláírásgyűjtés 
is zajlott a Stromfeld tömbházakban élők ré-
széről a parkolóhelyek bővítésére, de már 
előtte elkezdtem foglalkozni ezzel a problé-
mával. Mire megkaptam az aláírásokat, már 
kész, elfogadott terveink voltak arra, hogy ho-
gyan tudunk parkolóhelyeket létesíteni a tömb-
házaknál. A munkálatok jelenleg is zajlanak, 
ebben az évben a vasútvonalhoz legközelebb 
eső házaknál 13 plusz parkoló készül, jövőre 
pedig folytatjuk ezt a munkát 
– Hogyan tartja a kapcsolatot a lakókkal? 
– A lehető legszemélyesebb és legközvet-
lenebb módon. Ez azt jelenti, hogy persze 
megvan a normál ütem is, tartok fogadóórákat, 
lakossági fórumot, de napi szinten bármikor, 
bármilyen fórumon keresztül (telefonon, üze-
netben, interneten, levélben vagy személyesen 
is) elérnek. Illetve ezeken kívül van három 
körzeti Facebook-csoport, ahol egyrészt na-
gyon jól működik a közösségépítés, de emel-
lett a problémák jelzése és a hatékony kom-
munikáció is. 

– Nehéz, vagy nehezebb egy olyan válasz-
tókörzetet vinni, ahol van tömbházas, kertvárosi 
és belvárosi rész is? 
– Abszolút nem homogén választókerületről 
van szó, ha a Stromfelden járdát újítunk fel, 
vagy parkoló létesül, az a Pinkafői utcában vagy 
a vasútállomás környékén élőket pont nem ér-
dekli. Nekem mindenképpen úgy kell gondol-
kodnom, hogy három-négy szerkezeti egység-
ként kezelem a körzetet és azt nézem, ezekben 
melyek a legkomolyabb problémák. Emellett 
komplex módon is nézem az összképet. 
– Milyen a kapcsolata a környező választó-
kerületek képviselőivel? 
– Putz Attilával nagyon jó, de úgy gondolom, hogy 
Horváth Gáborral is tudunk együtt dolgozni, attól 
függetlenül, hogy nem ugyanabba a pártcsaládba 
tartozunk. Most épp van egy 2019 óta húzódó gya-
logátkelőhely-kérdés, ami jövőre meg fog oldódni, 
– a Metróhoz vezető szervizúton átívelő gyalogát-
kelőhelyről van szó. Itt azt kell tudni, hogy a Repülők 
útja még az én választókerületemhez tartozik, 
a szervizút pedig már Horváth Gábor körzete. 
Közös érdek, hogy ott zebra legyen felfestve. Úgy 
gondolom, hogy ez nagyon fontos lesz mindkettőnk 
választókerülete szempontjából.

 Bokányi Adrienn: apró lépésekben haladunk
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KOMPLEX MEGOLDÁSOK A KÖRZETBEN

Én az a képviselő vagyok, aki… 
…folyamatosan elérhető mindenki számára. Nagyon fontosnak tartom a közvetlen, 
oda-vissza jól működő kapcsolatokat; most is egyébként, amíg beszéltünk, képviselő 
kolléga is hívott és a választókerületből is többen kerestek. Mindjárt visszahívom őket. 
Bokányi Adrienn hobbija: A munkám mellett jelenleg PhD-hallgató vagyok, úgyhogy 
nagyjából a szabadidőmet az teszi ki, hogy tanulok, előadok és kutatok a gazdaság- 
és városfejlesztés területein. Nagyon szeretem az állatokat, van egy gyönyörű cicám, 
Süci és nagyon jó a kapcsolatom az állatvédő szervezetekkel is, bár nem hozzám 
tartozik ez a terület, de ettől függetlenül én ezt a kérdést a szívemen viselem.
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– Horváth Doktor, tessék! – a félórás in-
terjú alatt is vagy hat hívást fogad. TAJ-
szám alapján leletet ismertet. Konzultálni 
hívják, kis türelmet kér. Koszorúzásról 
egyeztet. Csípőprotézis-műtétre váró is-
merőst nyugat meg néhány jól irányzott 
mondattal. 48 év orvosi pálya áll mögötte, 
72 esztendősen is aktív: ambulanciát 
vezet, kismamákkal és betegekkel talál-
kozik nap mint nap, első és máig egyetlen 
munkahelyén, a Markusovszky Egyetemi 
Oktatókórházban. A Gróf Batthyány La-
jos-életműdíjjal kitüntetett prof. dr. Horváth 
Boldizsár szülész-nőgyógyász főorvossal 
beszélgettünk. 
 
– Szülei orvosként dolgoztak. Egyértelmű 
volt, hogy ön is ezt a pályát választja? 
– Édesanyám háziorvos, édesapám szülész-
orvos és kórházigazgató volt, mégsem volt 
magától értetődő, hogy ez lesz a hivatásom. 
Próbáltak lebeszélni arról, hogy orvos legyek. 
Másodikos gimnazista voltam, amikor a pá-
lyaválasztás komolyabban szóba került. Elsőre 
felvettek a szegedi egyetemre. 
– Sokféle szakterületet választhatott volna, 
miért épp a szülészet-nőgyógyászat mellett 
tette le a voksát? 
– Édesapámtól láttam, hogy a szülészet-nő-
gyógyászat egy szép szakma. Ugyanakkor 
nehéz is, hiszen sokat kell éjszakázni. Azóta, 
hogy egy épületben működünk a gyermek-
onkológiával, tudom, hogy a gyermekgyógyá-

szat mennyire sajátos lelki alkatot igényel. 
Engem szinte csak sikerek értek, szerencsére 
olyan hibát nem vétettem, aminek jogi kö-
vetkezménye lett volna. 
– Szerteágazó a nőorvoslás tudománya. Kis-
babákat világra segíteni és nőgyógyászati 
problémákat megoldani egyaránt kell. 
– Mindenbe belekóstoltam. Egy megyei 
kórház a klinikák után a gyógyítás, beteg-
ellátás legszélesebb spektrumát végzi. 
Szombathelyhez tartoznak a kóros szülések 
Soprontól Zala megyéig, régóta működik 

Perinatális Intenzív Centrum. Szerencsés 
voltam, az első főnököm, Illei professzor 
úr inspirált, hogy tudományos fokozatot 
szerezzek. Nélküle „csupán” szülész-nő-
gyógyász főorvos lennék. 
– Meg lehet tippelni, hány gyermeket segített 
világra az elmúlt 48 évben? 
– Egy ideig írtam, hány szülést vezettem le, 
és hány ügyeletet végeztem. Ma már nem 

tartom számon, de nagyon sok 
volt. Ez idő alatt a szakma ren-
geteget változott, amit muszáj 
volt követni, mert aki nem ha-
lad, az lemarad. Amikor egye-
temre jártam, még nem is-
mertük a CT, MR vagy CTG 
készülékeket. Sokat fejlődtek 
a műtéti eljárások is. Régen 
a császármetszéseket alsó 
középvonalban végeztük, ma 
már ún. bikinivonalban met-

szünk, így a kismama gyorsabban gyógyul, 
nincs hegsérv, a műtét rövidebb és egysze-
rűbb, 20-25 perc alatt el lehet végezni. 
– Említene néhány emlékezetes esetet? 
– A 70-es években még itt állomásozott 
a szovjet hadsereg. Székesfehérváron volt 
a kórházuk, de nem volt igazán jó híre, ezért 
a tisztfeleségek Szombathelyre jártak szülni, 
évente több mint száz orosz gyermek jött itt 
világra. Ezek az asszonyok igen féltek az al-
tatástól, tartottak tőle, hogy közben valami 
rossz történik velük, ezért mindig volt mel-

lettük egy kárpátaljai magyar-ukrán kiskatona, 
aki tolmácsolt és vigyázott rájuk, ez bizton-
ságérzetet adott nekik. Akkoriban fával fűtöttük 
a kórtermeket – hétvégén az orvosok és szü-
lésznők gondoskodtak erről is –, ősszel be 
kellett deszkázni az ablakokat, különben bejött 
a hideg, és a folyosón is feküdtek betegek. 
Szinte katonakórházként működtünk. Ezerrel 
több szülésünk volt, mint manapság, úgy, 
hogy közben működött még Celldömölkön, 
Körmenden, Kőszegen, Sárváron, Szentgott-
hárdon is szülészet. Ma már csak a szom-
bathelyi kórház biztosítja a fekvőbeteg-ellátást. 
Sok emlékezetes esetünk volt. Egyszer például 
öt szülés zajlott egyszerre, és nekem egyedül 
kellett egy orosz asszonyon – tolmács nélkül 
– fogóműtétet elvégezni, altatni. Jó érzéssel 
tölt el az is, hogy több generáción keresztül 
kísérhetem a családok gyarapodását. Nemrég 
is volt erre példa: a nagymamánál valaha csá-
szármetszést végeztem, a lánya spontán szült, 
az unoka pedig jelenleg 27 hetes várandós. 
Örülök, hogy annak ellenére, hogy öregember 
vagyok, ha kérnek, segíthetek. 
– Ezen a területen kifejezetten fontos a bi-
zalom páciens és orvosa között. Érzi ezt 
a mindennapokban? 
– Igen, és ezt mindig nagyon komolyan is 
vettem. A mai napig sokan kérnek tanácsot 
tőlem nőgyógyászati ügyekben. Mindig arra 
törekedtem, hogy emelt fővel tudjak járni, 
nemcsak a szülőszobán, a betegágy mellett, 
de a városban is. Mi egyfajta szolgáltatást 

 Horváth Boldizsár: 48 év az orvosi pályán
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„ARRA TÖREKEDTEM, HOGY EMELT FŐVEL JÁRHASSAK”

Mindig arra törekedtem,  
hogy emelt fővel tudjak járni, 
nemcsak a szülőszobán, 
a betegágy mellett,  
de a városban is. 
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végzünk, fontos, hogy az tisztességes legyen, 
és a betegek is így érezzék. 
– Első és máig egyetlen munkahelye a Mar-
kusovszky Egyetemi Oktatókórház. Minek kö-
szönhető ez a hűség az intézmény iránt? 
– Ez manapság már nem divat. Vannak kol-
légák, akik egy-két napot dolgoznak itt hetente. 
Az én felfogásom szerint ez így csak mun-
kahely. A hivatás számomra azt jelenti, hogy 
valaki teljes munkaidejében ennek él. 
– Orvosként mennyire tartja jónak a szülé-
szetben végbement változásokat? A kismamák 
ma már alternatív lehetőségek közül választ-
hatnak, jelen lehet az édesapa, fogadhatnak 
dúlát, egyre inkább családcentrikussá válik 
a szülészet. 
– Jónak tartom, és Szombathely ebben min-
dig is élen járt. 1986-ban, vidéken másodikként 
itt szerveztek szülésre felkészítő tanfolyamot, 
ami az apás szülés egyik feltétele volt. Ennek 
úttörője nálunk Turay főorvos úr volt. 
– Mi volt a szorosabban vett kutatási területe 
a szülészet-nőgyógyászaton belül? 
– A koraszülés egyik okát, a tünetmentes 
méhen belüli fertőződést kutattam. Ilyenkor 
apró gyulladásos elváltozások jönnek létre 
a méhlepényben, köldökzsinórban, a burkok-
ban, ami hormonokat szabadít fel, és beindul 
a koraszülés. Ez a jelenség néma, csak a szülés 
után, a magzati mellékrészek szövettani vizs-
gálatával lehet bizonyítani. Óriási beteganyagon 
sikerült ezt igazolni. Világszínvonalú kutatási 
program volt és maradt. A másik terület 
a streptococcus B baktérium hordozása, ami 
szülés közben súlyosan megbetegítheti a cse-
csemőt, de időben alkalmazott antibiotikummal 
mindez elkerülhető. Sokáig ezt a vizsgálatot 
csak Szombathelyen végeztük, ma már ha-
zánkban minden anyát szűrnek a 37. terhességi 
héten. Ez volt a habilitációm fő témája, és 
a pécsi egyetem magántanára lettem. 
– Amellett, hogy gyógyító és oktatói munkát 
végez, a kórház tudományos igazgatójaként 
dolgozik, 13 éven át volt elnöke a Vas Megyéért 
Egyesületnek. Milyen indíttatásból vállalt kö-
zéleti szerepet? 
– István Lajos professzor inspirált, sokáig én 
voltam a helyettese. Amikor 2007-ben elhunyt, 
szinte közfelkiáltással választottak az egyesület 
elnökévé. Szerencsés periódusban lettem ve-
zető, számos hasznos programot szerveztünk 
– például közlekedési konferenciasorozatot 
–, és kistérségi tevékenységeket karoltunk 
fel. Persze voltak kudarcaink is, próbáltunk 
lobbizni, adtunk be pályázatokat. Ugyan töre-
dékük valósult meg, de ez is valami. 
– Mire a legbüszkébb? 
– Arra, hogy hazánkban egyedüliként tiszte-
letbeli védőnővé (1991) és szülésznővé (2006) 
fogadtak. Nagyon jólesett az is, mikor 
2001-ben a városunkban működő Nyugat-
magyarországi Egyetem címzetes egyetemi 

tanára lettem. Büszke vagyok továbbá az öt 
unokámra és a családomra. A feleségem sze-
mészorvos volt, a menyem kardiológus, a fiam 
fül-orr-gégész, lányom aneszteziológus, férje 
fogtechnikus, tehát a szolgálat benne maradt 
a családunkban. Engem lebeszéltek arról, 
hogy orvos legyek, a feleségemmel mi is pró-
báltuk eltéríteni a pályától a gyerekeinket, de 
nem sikerült. És milyen jól van ez így! 
– Tervezi, hogy egyszer nyugdíjba megy? 
– Vizsgálható, hogy szükség van-e rám, vagy 
nincs. A másik oldal, hogy akarok-e dolgozni, 
vagy nem. Ha ebből a négy tényezőből valami 
hibádzik, megköszönöm a lehetőséget, és ab-
bahagyom. Ma már nem operálok, nem ügye-
lek, a magánrendelésemmel két éve, a covid 
kezdetén felhagytam. Az ambulanciát vezetem, 
ami a fekvőbeteg-ellátás járóbeteg része. Be-
tegfelvételek, konzíliumok, vizsgálatok zaj-
lanak, topon kell lenni, mert felelősségteljes 
döntés, hogy hová irányítok egy pácienst. 
– Október 21-én az ünnepi megyegyűlésen 
vette át a Vas Megyei Közgyűlés legmagasabb 
kitüntetését, a Gróf Batthyány Lajos-életmű-
díjat. Hogyan fogadta az elismerést? 
– Meglepődtem! Kaptam egy levelet elnök 
úrtól, és én először azt gondoltam, hogy 
a Batthyány-Strattmann-díjat szánták nekem, 
hiszen szakmába vágna. Álmomban sem hit-
tem volna, hogy a legmagasabb kitüntetést 
kapom, nagyon megtisztelő. 
– Mivel foglalkozik, amikor épp nem dolgozik? 
– Kertészkedem a ház körül, olvasással és 
tornával töltöm a szabadidőmet. Igyekszünk 
minél gyakrabban találkozni az unokákkal. 
A szombathelyieket többször látjuk, közel is 
laknak hozzánk, a budapestiek kicsit ritkábban 
jönnek, de az óvodai, iskolai szünetekben sok 
időt töltünk együtt. Egyikükről van egy fotóm, 
nyakában játék sztetoszkóppal. Talán fogé-
konyak lesznek az orvosi hivatásra. Én biztosan 
nem fogom őket lebeszélni róla.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prof. dr. Horváth Boldizsár 
Született: Sárvár, 1950. február 16. 
1974-től a Markusovszky Egyetemi 

Oktatókórházban dolgozik külön-
böző beosztásokban 

1983. tudományos fokozat, 1994. PhD. 
fokozat 

1991-től szülész-nőgyógyász főorvos 
1997-től tudományos és oktatási igaz-

gató 
2000–2004 tanszékvezető főiskolai 

tanár 
2001. NymE címzetes egyetemi tanára 
2004. egyetemi magántanár PTE 
2005. PTE-ETK Szombathelyi Képzési 

Központ igazgatója 
A Magyar Nőorvos Társaság, a Magyar 

Pszichoszomatikus Társaság, 
a Magyar Trombózis és Haemos-
tasis Társaság, a Societas Scien-
tiarum Savariensis tagja. 

Tudományos tevékenysége: 97 eredeti 
közlemény, 141 kongresszusi elő-
adás, 7 könyv/fejezet, 17 Marku-
sovszky-pályázat. 

Társadalmi szerepvállalás: 
1991–1995. Vas Megyei Orvosi Kamara 

Szakmai Tanácsadó Testület elnöke 
1995-2000. Vasi Szemle szerkesztő-

bizottságának tagja 
2001–2010. MTA Vas Megyei Tudo-

mányos Testülete alelnöke 
2007–2020. Vas Megyéért Egyesület 

elnöke 
2007–2022. István Lajos Vas Megyei 

Trombózis Klub elnöke 
Kitüntetések: 
1984. Kiváló Egészségügyi Munkáért 

Díj (eü. miniszteri kitüntetés) 
2006. Magyar Köztársaság Tiszti-

keresztje Arany Fokozat 
2019–2020 Pro Sanitate miniszteri el-

ismerés 
2022. Gróf BattHyhány Lajos-életműdíj

NÉVJEGY

 A díjátadón Balázsy Péter megyei 
jegyzővel
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RENDEZVÉNY 
HERÉNYI SZENT MÁRTON-NAP 
November 12., szombat 15.00–19.00 
HERÉNYIEK HÁZA 
Idén első alkalommal rendezik meg a Herényi 
Szent Márton-napot a Herényiek Háza udvarán. 
A rendezvény során az ide látogatóknak le-
hetőségük lesz elkészíteni saját lámpásukat, 
illetve megsütni a saját Szent Márton kiflijüket 
az udvari kemencében. A napot a közös Szent 
Márton-napi lámpás felvonulás fogja zárni. 
 
SZOMBATHELYI ADVENT 
November 18 – december 23. 
FŐ TÉR – RENDEZVÉNYTÉR 
November 18., péntek: 
17.00–17.45 Megnyitó 
– közreműködik: Bölcsődei Kórus 
18.30–19.15 Melega Juli és barátai 
20.00–21.00 Mokka zenekar 
November 19., szombat: 
17.00–17.45 Bujtás Ervin 
18.30–19.15 Ludovicus-minikoncert 
20.00–21.00 Varnyú Country 
 
SZÍNHÁZ 
LÁZÁR ERVIN: A HAZUDÓS EGÉR 
November 13., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
Korosztály: 4 éves kortól ajánlott. A hazudós 
egér kalandjai mulatságos, és egyben bölcs 
példázatai annak, hogy mi a különbség a ha-
zugság és az álmodozás, a történetmesélés 
között. Hazugság-e reményt adni valakinek, 
aki nagyon rászorul a bíztatásra?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
AZ ELTÖRT KORSÓ 
November 15., kedd 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ  
– MÁRKUS EMÍLIA TEREM 
 
SIRÁLY 
November 15., kedd 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
160 perc egy szünettel. Csehov egyik legsze-
mélyesebb darabja egyszerre beszél színházról 
és szerelemről. Írásról és szenvedésről. Hor-
gászatról és megbánásról. Generációs szaka-
dékokról és türelmetlen dühről. A visszavon-
hatatlan dolgokról, amelyeknek következményei 
vannak, hiába söpörnék a fiókba befejezetlen 
novellavázlatként. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ÁJLÁVJÚ 
November 16., szerda 15.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
KÁRPÁTOK VISSZHANGJA 
November 17., csütörtök 19.00 
MMIK 
A Kárpát-medence táncait felvonultató elő-
adásukban látható a jól ismert csárdás, a lá-
nyok mutatványos üveges tánca és erdélyi 
cigánytáncok, csakúgy, mint a férfiak virtuóz 
legényes tánca. Közreműködik a Magyar Nem-
zeti Táncegyüttes és Zenekara. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
ELŐADÁS 
A TÖRTÉNELEMTANTERVTŐL  
AZ ÉRETTSÉGIIG 
November 14., hétfő 16.30 
MCC SZOMBATHELYI KÉPZÉSI KÖZPONT 
Pedagógus szakmai nap a történelemtanterv-
től az érettségiig – A történelemtanítás ak-
tuális kérdéseiről. Előadó: Nánay Mihály, a Tör-
ténelemoktatók Szakmai Egyesületének és 
az Oktatási Hivatal Érettségi Tételkészítő Bi-
zottságának elnöke.  
 
„POZITÍV SPIRÁL – ÖNMAGUNK ÉS EGY-
MÁS ERŐSÍTÉSE” – DR. ALMÁSI KITTI 
November 15., kedd 19.00 
AGORA – MSH 
Előadás a Nyitott Akadémia szervezésében. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

DALIÁS IDŐK 
November 17., csütörtök 17.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
A Felsőbbfokú Tanulmányok Intézete és a We-
öres Sándor Színház közös szervezésében 
mutatják be a Daliás idők című kötetet, amely 
a szombathelyi Németh László Szakkollégium 
történetét dolgozza fel hazai és nemzetközi 
kontextusban. A könyv bemutatójára és a hoz-
zá kapcsolódó kiállítás megnyitójára november 
17-én (csütörtökön) 17.00 órai kezdettel kerül 
sor a szombathelyi Weöres Sándor Színház-
ban. Program: 17 óra aula: kiállításmegnyitó, 
a tárlatot megnyitja: Kondor Katalin. 17.30 
óra, Krúdy Klub: Könyvbemutató és múltidéző 
beszélgetés, a részvevői a kötet szerzői: Misz-
livetz Ferenc, Sümegi István, Szabó Gábor, 
Szommer Ildikó, Tokaji Nagy Erzsébet. Mo-
derátor: Kovács Ágnes. Fellép: Bálint Éva, 
Szabó Róbert Endre színművészek és Szabó 
Tibor színművész, igazgató. 
 
SZERÉNYEN ÉS ERNYEDETLENÜL 
November 18., péntek 15.30 
PÜSPÖKI PALOTA SALLA TERRENA 
A Vasi Múzeumbarát Egylet a gyökereihez és 
a Savaria Múzeum gyűjteményének kezde-
teihez kalauzolja el az érdeklődőket a soron 
következő rendezvényük „Szerényen és er-
nyedetlenül” – 150 éve nyílt meg a Vasmegyei 
Régiségtár címmel. Előadók: dr. Tóth Endre 
régész, dr. Kiss Gábor régész, Mayer László 
főszerkesztő (Vasi Szemle). 
 
KIÁLLÍTÁS 
INVENTIO OSIRIDIS – OSIRIS PUZZLE 
November 12., szombat 10.30 
ISEUM SAVARIENSE 
Ingyenes tárlatvezetés. Az ókori egyiptomiak 
Hathyr hónap 17. napján (november 3.) tar-
tották az Inventio Osiridis ünnepét. Egy szent 
előadással (egyfajta passiójátékkal) emlé-
keztek meg Osiris haláláról és feltámadá-
sáról. Az istent különböző szertartásoknak 
vetették alá, és feleségét, Isist ez alkalommal 
feketébe öltöztették. Az ünnepség az újjá-
születés halál feletti diadalát hirdette, és biz-
tosította a mezőgazdaság virágzását. Tár-
latvezető: Horváth Bianka. 
 
SIKLÓS – VELEM/A MODERN MAGYAR 
KERÁMIA- ÉS TEXTILMŰVÉSZET BÖLCSŐI 
November 12., szombat 14.30 
SCHRAMMEL-GYŰJTEMÉNY ÉS SZOMBAT-
HELYI KÉPTÁR 
Ingyenes tárlatvezetés. Rendhagyó tárlatve-
zetésre invitálják mindazokat, akik kedvelik 
’70-es, ’80-as évek kerámia- és a textilmű-
vészeti alkotásait. A TeTT kiállítássorozat két 
tárlatán (Symposion ’69, ’70 és Velem 1975–83) 
bemutatják a magyar iparművészetben, ezen 
belül is a kerámia- és textilművészetben 
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robbanásszerű változást előidéző alkotómű-
helyeket. Az ott készült műveken keresztül 
rámutatnak azokra a szellemi, kifejezésbeli 
hasonlóságokra és különbségekre, amelyek 
a legjellemzőbbek, amelyek e két alkotókö-
zösséget összekötik, megkülönböztetik egy-
mástól. A vezetést a kiállítások kurátorai, Ce-
bula Anna és Czenki Zsuzsanna tartják. Kezdés 
14.30-kor a Schrammel-gyűjteményben a sik-
lósi kerámiák között, majd onnan átkísérik 
az érdeklődőket a Képtárba, ahol a Velemben 
készült textilekkel folytatják. A Képtár zárásáig 
ajánlják megtekinteni a sorozat harmadik ki-
állítását, a Megtört progressziót. 
 
VASI ÉPÍTÉSZETI BIENNÁLÉ 2022. 
November 17., csütörtök 17.00 
AGORA – MSH 
A Vas Megyei Építész Kamara idén is bemutatja 
az igényes lakó- és középületek, terek, parkok 
és belsőépítészeti alkotásokról készült fotókat 
és maketteket. A program: köszöntők hang-
zanak el, majd átadják a Rauscher Miksa-
díjat. Közreműködik Kelemen Zoltán színmű-
vész. Zene: Tuan Limited Zenekar. A kiállítás 
megtekinthető az intézmény nyitvatartási ide-
jében december 11-ig. 
 
„NEKED ÉN MINDIG SISI NÉNI LESZEK…” 
November 19., szombat 15.00 
SAVARIA MÚZEUM 
Erzsébet osztrák császárné és magyar királyné 
a rokonok körében. Előadó/tárlatvezető: Ta-
kács Zoltán Bálint történész, a sárvári Nádasdy 
Ferenc Múzeum igazgatója. 
A tárlatvezetéssel egybekötött előadás so-
rán a Wittelsbachokat és Habsburgokat 
összekötő sűrű rokoni szálakat bogozzák 
ki, miközben bejárják nemcsak a kiállítást, 
hanem egész Európát. Eljutnak Angliába, 
kiruccannak Portugáliába, bejárják Bajor-
országot, de átnéznek Braziliába is. A leg-
többet mégis a közeli kisvárosban, Sárváron 
töltik, melynek történelmi várában szintén 
Habsburgok és Wittelsbachok laktak. Nem 
feledkeznek meg a legszebb magyar tá-
jakról sem,. Az előadás során megismer-
hetik a sárvári múzeum új állandó kiállí-
tását, mely a város bajor örökségét mutatja 
be. Az előadás és a tárlatvezetés tervezett 
ideje 90 perc. A program múzeumi belé-
pőjeggyel látogatható. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

KONCERT 
AUREVOIR 
November 12., szombat 20.00 – MMIK 
Deák rét lemezbemutató Szombathelyen, 
az MMIK-ban. Az Aurevoir. zsámbéki és zsám-
bék környéki fiatalokból álló ethno-beat ze-
nekar. Zenéjükben koncepciózusan jelen van 
a sokszínűség; ahogyan a magyar, cigány, ír 
és délszláv népzene motívumai és az 1960-
as évek beatzenéje, úgy a francia kávéházi 
sanzonok világa és a régi reneszánsz, barokk 
zene egyaránt alapul szolgál dalaikhoz. 
 
KICSI GESZTENYE KLUB 
November 19., szombat 11.00 
AGORA – MSH 
Lenyűgöző látvánnyal és mesés díszletekkel 
várják az érdeklődőket „A titokzatos mézrabló” 
c. vadonatúj előadásaikon. Az új színpadi 
showban találkozhattok kedvenc szereplő-
tökkel Lizával, akinek a szerepében a végte-
lenül bájos, csodás hangú Szilágyi Panni mu-
tatkozik be. Az egy felvonásos színpadi 
showban a már korábban megismert legna-
gyobb slágereik mellett felcsendülnek az ősz-
szel érkező III. évad legújabb dalai is. Az elő-
adás kétéves kortól ajánlott. A műsor 70 perc 
szünet nélkül. A tűzvédelmi előírások tekin-
tetében, az előadásra minden látogatónak 
meg kell váltani a jegyet, még akkor is, ha 
a gyermek kísérője ölében ül az előadás alatt. 
 
EGYÉB 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
November 12., szombat 9.00–12.00. 
AGORA – MSH 
Szombat délelőttönként újabb és újabb büty-
kölési lehetőséggel várják az ügyes kezű óvo-
dásokat és iskolásokat, akik kézműves tech-
nikákkal változatos alapanyagokból készíthetik 
el saját alkotásaikat – legyen az akár játék, 
dísz- és ajándéktárgy vagy hasznos használati 
tárgy. Téma: lámpás készítése. 
 
TERMELŐI PORTRÉK A CEKKERBEN 
November 17., csütörtök 14.30 
VÁSÁRCSARNOK 
Pusztai Krisztina újságíró beszélget helyi ter-
melőkkel. 14 órától Fukszberger-Kenesey 
Nóra méztermelővel, 14.30-tól Lángné Korpics 
Eszter gyümölcs-és zöldségtermesztővel, 
15.30-tól Desits Zoltán hústermelővel. Ingye-
nes program, kóstolóval. 
 
MEGEMLÉKEZŐ SZENTMISE 
November 19., szombat 10.00 
SZÉKESEGYHÁZ 
A Vasi Honvéd Bajtársi Egyesület 2008-tól 
hagyományteremtő szándékkal szervez meg-
emlékező szentmisét a Vas megyében elhunyt, 
illetve szolgálatteljesítés közben életét vesztett 
egyenruhás bajtársak emlékére.

Családok Karácsonya pályázat 
„SZOMBATHELY SZENT MÁRTON VÁROSA” 
GYEBROVSZKI JÁNOS ALAPÍTVÁNY pá-
lyázatot hirdet a városban élő szociálisan 
hátrányos helyzetű személyeket és csa-
ládokat támogató helyi civil szervezetek, 
vagy országos szervezetek helyi csoportjai 
részére. Az Alapítvány a „Családok Kará-
csonya 2022” program keretében tartós 
élelmiszerekből állít össze egységcso-
magokat, és a civil szervezetek e csomagok 
szétosztására pályázhatnak. Egy szervezet 
csak egy pályázatot nyújthat be. A pályá-
zatokat benyújtani kizárólag – Szombathely 
város honlapján www.szombathely.hu/ugy-
intezes/ menüpontban elérhető – Gyeb-
rovszki János Alapítvány Támogatási Rend-
szerében (a továbbiakban Támogatási 
Rendszer) történő bejelentkezést követően, 
a pályázati dokumentáció kitöltésével lehet. 
Azon pályázóknak, akik a Támogatási 
Rendszerben idén már regisztráltak, is-
mételten nem kell regisztrálniuk, a rend-
szerbe való bejelentkezés során korábban 
használt felhasználó névvel és jelszóval 
tudnak most is bejelentkezni. Azon szer-
vezetek, akik még nem regisztráltak, re-
gisztrálniuk kell a www.szombathely.hu 
honlapon található Támogatási Rendszer 
Regisztráció menüpontja segítségével. 
A regisztráció során szükséges az alábbi 
kötelező mellékletek feltöltése (pdf for-
mátumban): a szervezet aláírt, hatályos 
alapdokumentuma (alapító okirata, alap-
szabálya), 30 napnál nem régebbi bírósági 
/cégbírósági bejegyzést igazoló kivonat 
(bírósági kivonat), 30 napnál nem régebbi 
hitelesített banki aláírási minta/címpél-
dány. A pályázatban közölni kell a pályázati 
szándék részletes leírását, milyen cél-
csoportot kívánnak támogatni, hány darab 
csomagot kívánnak szétosztani, és a cso-
magokat milyen módon szeretnék átadni. 
Kérjük továbbá, hogy a pályázati anyagban 
mutassák be saját szervezetük karitatív 
tevékenységét. A járványhelyzetre való 
tekintettel kérjük a pályázókat, a lehető 
legnagyobb biztonságban adják át a cso-
magokat a rászorulóknak. Költségvetés 
helyett, illetve az adatlapon az igényelt 
összeg sorba a pályázat során elnyerni 
kívánt csomagok darabszámát kell meg-
adni. Az Alapítvány a nyertes pályázóval 
támogatási szerződést köt, amelyben 
a pályázónak kötelezettséget kell vállalnia 
arra, hogy az Alapítvány logójával ellátott 
csomagokat adja át a támogatásban ré-
szesülőknek. A pályázat 2022. november 
7. napjától 2022. november 20. napjáig 
nyújtható be. 
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A hétvégén ismét megrendezték a Szom-
bathelyi Zsidó Fesztivált. A Batthyány 
tér 9-ben és a Bartók Teremben szívet-
lelket melengető programok várták az ér-
deklődőket a zorddá fordult novem-
berben: filmvetítés, koncertek, kiállítás 
és zsidó ételek fogadták a betérőt a há-
romnapos fesztiválon. 
 
A Bernstein Béla Kulturális Központban 
Groó Diána Regina című filmjének vetíté-
sével indult a fesztivál, amit a rendezővel 
való beszélgetés követett. A dokumen-
tumfilmben archív anyagokon elevenedik 
meg a húszas–harmincas évek Berlinje 
és az első női rabbi életútja. Úgy jeleníti 
meg Regina Jonas alakját, hogy őt magát 
(mivel csupán két, szinte azonos műtermi 
felvétel maradt meg róla) alig látjuk: ko-
rabeli felvételek, berlini utcaképek, női 
portrék és a rabbinő fennmaradt levele-
zésének részletei képesek megteremteni 
jelenlétét a vásznon. A film Torontótól 
Szarajevón át Londonig bejárta a világ 
filmfesztiváljait, a jeruzsálemi filmfesz-
tiválon a Zsidó tapasztalat elnevezésű ka-
tegória fődíját nyerte el. Ahogy siratófallal 
szembeni kivetítőn megjelentek az archív 
felvételek szereplői – idézte fel a rende-
zőnő – a film által végül ők is eljutottak 
Jeruzsálembe, megerősítve a rabbinő üze-
netét: a Regina a túlélésről szól. 
A beszélgetésen Hoffmann Judit, a rendező 
nagymamája is részt vett, az egyetlen túl-
élője a családnak. Fotója, melyen triciklis 
kislányként látható, része annak a Szemtől 
szemben kiállításnak, mely a fesztivál ideje 
alatt igyenesen volt látogatható. A tárlata 
archív fotókon keresztül mutatja be a soá 
előtti 3200 fős szombathelyi zsidóság min-
dennapjait, az egyes személyek, családok, 
csoportok életét, a zsidó közösség törté-
netét, pusztulását és a vészkorszak utáni 
újjáéledését. A fesztivál első napját Bíró 
Eszter-koncert és Móser Ádám harmoni-
kaművész előadása zárta. Újabb izgalmas 
kapocs a programok között, hogy Bíró Esz-
ter Groó Diána Csoda Krakkóban című 
filmdrámájának főszereplője. 
A vasárnapi előadások után köszöntőkre, 
díjátadóra került sor a Bartók Teremben, 
az egykori neológ zsinagóga épületében. 
– Különösen megható, hogy ma itt lehe-
tünk e falak között – szólt elsőként Sugár 
Judit, a Szombathelyi Zsidó Hitközség el-
nöke a jelenlevőkhöz, megköszönve a MA-
ZSIHISZ támogatását, mellyel létrejöhetett 

ez a program, azzal a céllal, hogy bemu-
tassa a zsidó kultúrát, hagyományokat a vá-
ros polgárainak. 
– A zsidó vallásban az öröm és a gyász 
mindig együtt jár, ahogyan az életben is – 
folytatta a köszöntőket Heisler András, 
a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szö-
vetségének elnöke. Ma az a zsidó vezetők 
feladata – folytatta –, hogy megpróbálják 
visszaadni a történelem során derékba tört 
közösségüknek a büszkeséget. Büszkeség 
ez a rendezvény is, amikor a szombathelyi 
közösség be tudja mutatni az értékeket, 
melyeket a zsidóság hozott Magyarország-
ra, s mely értékeket zsidók és nem zsidók 
szimbiózisban élve, együttműködve alkot-
nak újra – utalt az elnök korábbi előadá-
sának témájára. 
Izrael Állam Magyarországi Nagykövet-
helyettese, Moran Birman kiemelte a város 
volt zsinagógájának pompáját: – bár eredeti 
funkcióját már nem látja el, mégis egye-
dülálló lehetőség itt lenni, a zsidó kultúra 
központjában, ahol átérezhetjük a zsidó 
közösség múltját és jelenét, s részesévé 
válhatunk egy nagyszerű fesztiválnak. 
Dr. Nemény András, Szombathely MJV pol-
gármestere egy ember köszöntésén ke-
resztül szólt a jelenlevőkhöz: Márkus Sán-
dor 12 éven át vezette a zsidó közösséget 
városunkban. A polgármester beszédében 
felidézte a leköszönő elnök jellegzetes pil-
lantásait, tekintetét, melyre a legjobb szó, 

hogy vigyázó. – Van mire vigyáznia, félteni, 
óvni, őrizni, hiszen a szombathelyi zsidó 
közösség igazi érték, igazi kincs. Sándor 
a vigyázásnak azt a nehezebb módját vá-
lasztotta, hogy kinyitotta az ajtókat, és 
a közösségre vigyázott – így beengedte 
a fényt, megmutatva a belső, sokkal erő-
sebb, igazabb fényt is. Szombathely élet-
ében akkor van igazán világos, ha ez a két 
fény egyszerre tud világítani – fogalmazott 
a polgármester, s elismerő oklevelet adott 
át a tiszteletbeli elnöknek. 
A beszédek után díjátadásra került sor. 
Sugár Judit és Márkus Sándor hozták létre 
és adták át A szombathelyi zsidó közös-
ségért díjat. Plakettet vehetett át Heisler 
András, a MAZSIHISZ elnöke, aki mindig 
támogatta, Dr. Katona Attila, aki kutatá-
saival, előadásaival segítette a szombat-
helyi zsidó közösséget, Mayer László le-
véltáros történelmi kutatásaiért, melyekkel 
az utódoknak megmutatja a múltat. Okle-
velet kapott Várnainé Balogh Beáta, a Zrínyi 
Ilona iskola tanára, a zsidó kultúra önzetlen 
terjesztője. Végül, az elmúlt 12 év mun-
kájáért, Márkus Sándornak járt az elisme-
rés : Szeretnénk önökkel együtt ünnepelni 
minden ünnepünket – zárta az ünnepséget 
a Szombathelyi Zsidó Hitközség leköszönő 
elnöke. 
A fesztiválon befolyt adományokat a kö-
zösség a XIX. századi rabbisírok felújítására 
fordítja.

 Hoffmann Judit és unokája, a filmrendező Groó Diána
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LÁTOGATÓBAN HELYI TERMELŐKNÉL 
 
Mi a mikrozöldség, és hogyan kell termeszteni? Kell-e min-
dennap öntözni? Miként érdemes komposztálni, talajt takarni 
és trágyázni? Ezekre a kérdésekre is választ kaphattak 
az érdeklődők, akik részt vettek a műhelylátogatáson Balo-
gunyomban. A Cekker Helyi Termék boltban pedig Halloween 
After Partyt tartottak. 
 
A balogunyomi Harmónia Ökokertben Papp-Felder Anita őstermelő 
beszélt a magaságyásos termesztés sajátosságairól. Birtokán ri-
bizliparadicsom, tyúkhúr, ehető virágok, salátafélék, fűszernövények 
és mikro- és gyökérzöldségek teremnek. Biomagokat vet minden 
évben, komposztál, és a kártevők ellen is természetes anyagokkal 
küzd. Kertészeti praktikákat osztott meg a hallgatósággal, és finom 
falatokkal is készült a nyílt napra: birsalmasajtot, perui földi cse-
resznyét, mentaszörpöt, mikrozöld-keverékeket, házi ketchupot és 
ehető virágokat is lehetett kóstolni. 
A Vásárcsarnokban található Cekker Helyi Termék Boltban is hétről 
hétre színes és ízes programokkal várják a látogatókat. A Halloween 
Aster Partyn Lancsák Károly séf sütőtökkrémlevest készített, mellé kü-
lönféle réteseket fogyaszthattak a betérők, a kézműves kuckóban pedig 
őszi díszeket készíthettek a gyerekek. November 17-én és 24-én 3-3 
termelő mutatkozik be kóstolóval egybekötve, 14 órai kezdettel. 
A rendezvények a Vidékfejlesztési Program Együttműködésének tá-
mogatása a REL és a helyi piacok kialakításáért, fejlesztéséért és 
promóciójáért című, VP3-16.4.1-17 kódszámú felhívás keretében 
valósulnak meg. Támogatói okirat iratazonosítója: 3265438335. Pro-
jektazonosító: 3089410250.

(X)

A VESZETTSÉG ELLENI OLTÁS FONTOSSÁGA
Sajnos a közelmúltban, pár év után először, találtak veszettségvírussal 
fertőzött kutyát Magyarországon. A hatóságok valószínűsítik, hogy az állat 
a szomszédos országból származott, a keleti határ közeléből. A kutyák ve-
szettség elleni oltása Magyarországon évenként kötelező. A jogszabályban 
meghatározott sűrűségű ismétlésekre azért van szükség, mert Magyarország 
határos olyan országokkal, ahol állandóan jelen van a veszettség vírusa. 
A fertőzés az idegrendszeri tünetek után nagyon magas halálozási aránnyal 
rendelkezik, és minden állatra, illetve az emberre is átterjedhet. A kölyökkutyák 
veszettség elleni oltása 12 hetes koruk után harminc napon belül kötelező, 
és fél év múlva ismétlendő. A további veszettség elleni oltások évenként új-
raoltandóak. Macskák veszettség elleni vakcinázása Magyarországon nem 
kötelező. Mivel rengeteg háztartásban tartanak macskát, illetve a macskák 
jogilag veszettségre aggályosak lehetnek, érdemes őket is veszettség elleni 
oltásban részesíteni. Egy esetleges ember elleni harapás vagy karmolás 
után a sebesülést ellátó orvos a sebesülés súlyosságától, illetve helyeződésétől 
függően dönthet úgy, hogy a megelőző vakcinázási sort elkezdeti a sebesülést 
szenvedett páciensen. Amennyiben a macskának van érvényes veszettség 
oltása, ez elkerülhető. Mivel az oltások általában tervezhető beavatkozások, 
az állatorvosnál érdemes időpontot egyeztetni ezzel kapcsolatban. 

dr. Nagy Csilla Noémi 

T I E R K L I N I K
Á L L A T K Ó R H Á Z  

9700 Szombathely 
Bartók Béla krt. 9/b. 

Telefon: 
+36 94 310 034

https://allatorvos-szombathely.hu/hu/ 
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz 

Nyitva:  
H–P 07.00–20.00, 

Szo–V 08.00–20.00

(X)

ÚGY VÁGYUNK RÁD, SZABADSÁG!
„Mint egy madár fönn a dróton, / részeg 
kórus az utcasarkon, / én is úgy vágytam 
rád; szabadság.” Leonard Cohen (1934– 
2016; énekes, költő, regényíró) szív-
szaggatóan aktuális verssorai. A len-
gyel-litván eredetű középosztálybeli zsidó 
családban született kanadai énekes da-
laiból/verseiből összeállított műsorát 
mutatta be vasárnap a Bartók Teremben 
Müller Péter Sziámi (1951) a barátaival. 
Amiként nevezi: AndFriends. Ez így, egy-
beírva az összeforrottságukat is jelöli, 
valamint azt, hogy bennünket, nézőket 
a társaikká, a barátaikká kívántak fo-
gadni. És lám, megtörtént: együtt voltunk 
otthon, közösségé váltunk itthon. 
 
Müller Péter Sziámi szerteágazó tehetségű, 
mély melankóliával átitatott, fanyarkás hu-
morú, szárnyalni képes, nemes lelkű 
clown/cirkuszi bohóc. A legelső pillanatban 
akár úgy is tűnhetett volna, fényévekre van 
a legendás Leonard Cohen izzásától, zsenia-
litásától. Ám szinte percek alatt belénk hasított 

a felismerés: milliók példaképének tiszteletet 
parancsoló követője. Lelkeket tápláló fáklya-
lángjának – e mostani félhomályban, majdnem 
sötétségben – tántoríthatatlan élesztője, él-
tetője. Utat mutat, miközben ránk, belénk vi-
lágít. Kérdéseket szegeztet önmagunknak. 
Egymás felé. Végre mossuk tisztára azt a bi-
zonyos fehérneműt! „Ha én, hogyha vétettem 
én, / remélem nem is emlékszel rá. / Ha én, 
hogyha vétettem én, / nem neked szólt, ugye 
megérted már.” 
Sziámi nyomatékkal idézte e Cohen-bölcse-
letet: „Mindenen van repedés, így jön be 
a fény”. Kováts Kriszta (1957) és Novák Péter 
(1970) hűséges barátként teljesítette penzu-
mát. Ám ezúttal Gubik Petra (1989) bizonyult 
elsőnek az egyenlők között. A Junior Príma 
díjas, Honthy Hanna-díjas énekesnő-színész-
nő két dalával emelt dózisú, maradandó ha-
tású Cohen-infúziót áramoltatott belénk in-
tenzíven. „Mint egy madár fönn a dróton, / 
részeg kórus az utcasarkon, / én is úgy vágy-
tam rád; szabadság.” Végül együtt dicsértük 
az Urat: Halleluja!  Müller Péter Sziámi
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Az Agora Művelődési és Sportház őszi-
téli programjairól tartottak sajtótájé-
koztatót kedden. Horváth Soma kultúráért 
is felelős alpolgármester, Kiss Barna, 
a Savaria Szimfonikus Zenekar igazgatója 
és Horváth Zoltán, az Agora Savaria 
Nonprofit Kft. ügyvezetője ismertették 
az elkövetkező hónapok rendkívül sok-
színű programját. 
 
Az Agora sajtótájékoztatóján Horváth Soma 
alpolgármester örömét fejezte ki, hogy bár 
az energiaválság miatt sötét felhők gyülekeznek 
a kultúra felett, ebben a kényszerű helyzetben 
is nagyszerű élményekkel gazdagodhatunk. 
Kiemelte a szimfonikus zenekar Agorában 
megvalósuló előadásait, a közelgő, november 
16-án és 18-án műsorra tűzött Hollywood Clas-
sics-koncertet, valamint az Agora nagyren-
dezvényeit, amelyek domináns részét képezik 
a a város kulturális életének; a vasútmodell-
kiállítást, mely decemberben lesz látogatható; 
valamint a Wagner Andrásról elnevezett Humán 
Szolgáltató és Felnőttképző Központot, mely 
szintén itt kezdi meg jövőre a működését. 
 
Hollywood Classics és lemezfelvétel 
Kiss Barna igazgató elmondta, túlvannak 
a kölcsönös egyeztetéseken – egy-két idő-
pont-módosuláson kívül sérülésmentesen in-
dult el a munka az új helyen, az Agorában. 
A Hollywood Classics-koncert számára talán 
alkalmasabb is az Agora nagyterme, mint 
az intimebb Bartók Terem, a fimrészletek ez-
úttal LED-falakra lesznek kivetítve – a sztár-
vendég Tóth Vera és Majsai Bábor, a karmester 
Pejtsik Péter lesz. December 2-án az adventi 
koncert az ELTE SEK dísztermében hangzik 
el, a karácsonyi, 21-i hangversenynek az Agora 
ad otthont. A január 20-i előadáson ugyanitt 
Bartók III. zongoraversenyét adják elő, sőt, 
lemezfelvétel készül, amit a hely technikai 
felszereltsége tesz lehetővé.  
 
Podcast-sorozat 
Horváth Zoltán ügyvezető elsőként a Média-
centrummal közös projektként megvalósuló 
podcast-sorozatot ismertette. A Mesterségem 
Címere elnevezésű podcastban városunkhoz 
kötődő ismert és kevésbé ismert emberek 
mesélnek hivatásukról, sikereikről és esetleges 
kudarcaikról – a karrier mellett szóba kerül 
a magánélet is, s azok a szombathelyi emlékek, 
élmények, melyek hatással voltak az életükre. 
A felkért vendégek között van Bánhegyi Adrienn 
kötélugró világbajnok, Jordán Tamás színmű-
vész, Beck Zoltán énekes-dalszerő, Dr. Székely 

János, a Szombathelyi Egyházmegye püspöke, 
Perl Zoltán, a Falco kosárlabdázója, és még 
sokan mások. A PovCast fiatalos témákkal 
foglalkozik, nem csak fiataloknak: Kovács Le-
vente youtuber a zene, a film és más művé-
szetek képviselőivel fogja megismertetni meg 
a hallgatókat. A Colonia elnevezésű podcast 
témája Szombathely, mint város lesz: annak 
fejlődése, alakulása, dinamikája, s szó lesz 
a város épületeiről, tereiről, közösségéről is. 
 
Szent Márton Gála, jubileumi koncertek 
és városi szilveszter 
A közelgő hétvége jeles eseménye a Szent 
Márton Gála: Szent Mártonra, a jólelkűség, 
a felebaráti szeretet, a szolidaritás példaképére 
emlékezünk ezen a napon, s Szombathely a fi-
gyelem középpontjába állítja azoknak a mun-
kásságát, akik életük során sokat tettek, ma-
radandót alkottak városunkért. Közel három 
évtizedes hagyományt követve, a város gála-
műsor keretében adja át kitüntetéseit november 
12-én az Agorában. A gálán Dr. Nemény András, 
Szombathely MJV polgármestere mond kö-
szöntőt, közreműködnek Molnár Piroska, 
a Nemzet színésze, Kossuth- és Jászai Mari-
díjas művész, az Isis Big Band, a Weöres Sándor 
Színház művészei, a Westside táncosai, és még 
sokan mások. A gálát online is követhetjük 
a Szombathelyi tv csatornáján, Facebook-ol-
dalán és Youtube-csatornáján. 
Az Agora nagyrendezvényei között sok az év-
fordulós program: a novemberi Fenyő 75-

koncert, a 35 éves 100 Tagú Cigányzenekar 
decemberi előadása, a Charlie 75, a jubileumi 
Krúbi-koncert, az Aranyosi 50 születésnapi 
stand, de lesz Tankcsapda-koncert és immár 
hagyományos Óévbúcsúztató Rockbuli, s eljön 
Byalex is. Az évet a Fő téri Városi Szilveszter 
zárja az Agora szervezésében. Az őszi és téli 
hónapokban is várják előadások, közösségi 
programok a felnőtteket, fiatalokat és gyer-
mekeket egyaránt. Novemberben itt lesz Za-
cher Gábor és Dr. Almási Kitti, pszichológiai 
témájú előadásokkal. Folytatódnak a felnőtt-
szakkörök és a Világjárók-sorozat is. 
 
Mozi a Víztoronyban 
A Savaria mozi egyes programjai átmenetileg 
a Víztoronyban valósulnak meg: annak 30-
40 fős különterme kiválóan alkalmas mű-
vészfilmek vetítésére, filmklubok összejöve-
teleire. November 9-12. között a Víztoronyban 
a Verzió Filmfesztivál dokumentumfilmjeit te-
kinthetjük meg. Tekintsék meg a részletes 
programajánlót is, melynek alapján kijelent-
hetjük: ez a tél nem a bekuckózásról fog szólni 
Szombathelyen. 
 
Részletes 
programok: 

 Horváth Zoltán ügyvezető (balról), Horváth Soma alpolgármester és Kiss Barna igazgató
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Wolfgang Amadeus Mozart (1756–1791) 
patetikus gyászmiséje, a Requiem csen-
dült fel múlt pénteken este a Sarlós 
Boldogasszony Székesegyházban a VOX 
Savariae Ökumenikus Vegyeskar, a Güs-
singi Városi Kórus, a Savaria Szimfonikus 
Zenekar előadásában, Lakner-Bognár 
Nóra vezényletével. 
 
Mozart a halála előtti hónapokban kezdett bele 
az egyszerűségében megkapó, emelkedett-
ségében megrendítő gyászszertartás kompo-
nálásába. Elhatalmasodó betegsége miatt nem 
tudta már befejezni. Mégis: többek szerint e ha-
lotti miséje a legnagyszerűbb alkotása. Utóbb 
tanítványának, Franz Xaver Süssmayr-nak kö-
szönhetően vált egységes egésszé a döbbenetes 
drámaiságú remeklés. A csaknem zsúfolásig 
megtelt székesegyházban Lakner-Bognár And-
rás karnagy, orgonista, az egyházmegye zene-
igazgatója tolmácsolta/olvasta fel dr. Fischl Vil-
mos evangélikus lelkész, a Magyarországi 

Egyházak Ökumenikus Tanácsa főtitkárának 
ünnepi köszöntőjét, aki a húszéves Mozartnak 
abból a leveléből idézett, amit édesanyja halálát 
követően édesapjának írt: „Tudom, hogy Isten 
mindent a javunkra rendel el, akármilyen bajnak 
is tűnik nekünk. Minden jól megy, ha a Minden-
ható akarata szerint megy. Hiszen ő tudja leg-
jobban, hogy mi szolgál üdvösségünkre. Amit 
Isten akar, azt akarom én is.” Szólt az ökumené 
erejéről, sokszínűségéről, határtalanságáról, 

aminek kiemelkedő példázataként hozta fel 
az immár évtizednyi ideje működő VOX Savariae 
Ökumenikus Vegyeskart. Mozart zenéjét két-
szeres kapocsnak nevezte: összeköti az embert 
az emberrel, és az Istent az emberrel. 
Császár István plébános, püspöki helynök ün-
nepi koncertmegnyitójában dr. Székely János 
megyéspüspök és Fekete Szabolcs Benedek 
segédpüspök nevében is köszöntötte a jelen 
lévőket, köztük dr. Márfi Gyula nyugalmazott 
veszprémi érseket és Jakab Bálint református 
lelkészt. Szavakba sűrítette a Requiem lényegét: 
„Megjeleníti a gyászt, a fájdalmat, s a keresztény 
ember számára a feltámadás hitét is, és annak 
reményét. Mindenszentek és halottak napja 
után bizonyára még inkább megérinti a lelkünket 
ez a mű. Mozart zenéjében el tudjuk helyezni 
magunkat, saját fájdalmainkat, és azt az űrt, 
amely szeretteink után marad bennünk.” S mikor 
fölcsendült Mozart szinte földöntúli, káprázatos, 
már-már mágikus halotti miséje, ugyanazt 
érezhettük, amit ő szavakba öntött: „Ez a zene 

imádsággá válik”. Köszönhettük mindezt a ka-
rizmatikus, szuggesztív Lakner-Bognár Nóra di-
rigensnek, az eggyé forrt együttesének, a kifo-
gástalan szólistáknak: Gál Gabinak (szoprán), 
Simon Krisztinának (alt), Szappanos Tibornak 
(tenor), Bakonyi Marcellnek (bariton). Nem utol-
sósorban az egy emberként lélegző hallgató-
ságnak. A fináléban részesülhettünk Mozart s 
a páratlan koncert – meg az Égiek – vigasztaló, 
fény felé terelő remény-üzenetében. 

 A Székesegyházban tartott koncert
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MOZART FÉNNYEL (IS) BÚCSÚZOTT

 
1929. szeptember 1-jén avatták fel 
Vas vármegye közkórházát, melynek 
létrehozása Pető Ernő sebész főorvos 
elhivatott szervező munkájának kö-
szönhető. Két év kihagyás után ked-
den ismét az alapító igazgatóra em-
lékeztek az intézményben, átadták 
a róla elnevezett emlékplakettet, és 
köszöntötték a kerek születésnapot 
ünneplő dolgozókat. 
 
Baranyai Marietta, a Gasztroenterológiai 
és Belgyógyászati Osztály vezető főorvosa 
idézte fel előadásában a kórházalapító 
életútját.  
A Markusovszky kórházban 1999 óta szer-
veznek Pető Ernő-emlékünnepséget. Ha-
gyomány már, hogy a Pető Ernő-emlékp-
lakett várományosa előadást tart 
a megjelenteknek. Ezúttal Döbrönte Zoltán 
belgyógyász-gasztroenterológus, nyugal-
mazott osztályvezető főorvos beszélt A kí-
sérleti kutatástól a klinikai jellegű tudo-

mányos munkásságig címmel, majd 
átvette a kitüntetést Nagy Lajos főigaz-
gatótól. Ugyancsak Pető Ernő-emlékpla-
kettel ismerték el Bokor Nándor belgyó-
gyász munkáját, posztumusz. Őt tartják 
a gasztroenterológia Vas megyei atyjának, 
aki fölismerte az endoszkópos vizsgálatok 
jelentőségét. A díjat lánya, Bokor Anita 
vette át. A Szakdolgozói Életműdíjat Móricz 
Józsefné, a szentgotthárdi Rehabilitációs 
Osztály intézetvezető ápolója kapta, 47 
éve végzett magas színvonalú munkájáért. 
Kórházi elismeréseket, kinevezéseket is 
átadtak: a főigazgató három adjunktust 
és 11 főorvost köszöntött tíz különböző 
osztályról. Az ünnepség záró mozzana-
taként jubileumi emlékéremmel tüntették 
ki a 70, 80 és 90 éves születésnaposokat 
– 15 orvos vett át elismerést.

EMLÉKEZÉS 
A KÓRHÁZ- 
ALAPÍTÓRA

 kzs
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ELHUNYT SZABÓ ÉVA TENISZEZŐ (1945–2022) 
77 esztendős korában hétfőn elhunyt 
a magyar tenisz és a zöld-fehér egye-
sület legendája, Szabó Éva, adta hírül 
a Haladás VSE honlapja. 
 
Szabó Éva 1945-ben született Szombat-
helyen. Asbóth Sándor keze alatt kezdett el 
teniszezni, majd a Vasas csapatához került, 
ahol 21 évet töltött el. Másfél évtizeden át, 
1964 és 1979 között szerepelt a válogatott-
ban, 1973-ban és 1974-ben az év teniszezője 
volt Magyarországon, huszonhét magyar 
bajnoki címet nyert. A világ legjobbjai között 
is eredményesen szerepelt – volt 37. is a vi-
lágranglistán –, Monte Carlóban elődöntős, 
a Roland Garroson és a nagy római salak-
pályás viadalon egyaránt negyeddöntős hely-
lyel büszkélkedhetett, a kontinensbajnok-
ságokról nyolc érmet őriz. 
 
Martina Navratilova ellen akkor sikerült nyer-
nie, amikor az akkor még csehszlovák szí-
nekben szereplő klasszis már 10. volt a vi-
lágrangsorban (1976). Párosban Kitzbühelben 
bajnoki címet nyert, a hamburgi viadalon 

döntős volt. A veterán világversenyekről szá-
mos trófeát őriz – volt világbajnok, Európa-
bajnok is. 
 
A Vasasnál töltött két évtized (1964–85) előtt 
s után a Haladás VSE teniszezője volt – 
a szombathelyi klub ontotta a nagyszerű já-
tékosokat. Őt is az egyesület nagy büszke-
ségei közé sorolják. Játszott, edzősködött, 
vezette a szakosztályt is. 
 
Sportvezetőként is sokat szolgálta a hazai 
teniszt, Vas megye sportját. Az elsők között 
kapta meg a Magyar Teniszszövetség élet-
műdíját (2006), 2017-ben az Európai Tenisz-
szövetség (Tennis Europe) éves közgyűlésén, 
az oroszországi Szocsiban a Kiemelkedő tel-
jesítményért díjjal jutalmazták. Emellett örö-
kös magyar bajnok, a Magyar Népköztársaság 
Érdemes Sportolója, a Vas megyei Teniszért 
díj tulajdonosa, a Fair Play díjas, a Vasas örö-
kös bajnoka, Vas megye örökös sportbajnoka, 
a Vasi Halhatatlanok Klubjának a tagja, a Ma-
gyar Teniszért elismerés tulajdonosa, a Vasas 
aranygyűrűse, a Vasas életműdíjasa.  Szabó Éva 2017-ben
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AZ ATANÁCS LEFRISSÍTETTE AZ OFFICE-T
Hamarosan véget ér az őszi szezon a vá-
rosi kispályás labdarúgó-bajnokságban,  
néhány csoportban már be is fejeződtek 
a küzdelmek.  
 
II. osztály: ATANÁCS-OFFICE 13-4 (5-2). Gól: 
Balikó T. 6, Havasi M. 3, Szepesi T. 2, László 
L., Szandi G. ill. Hende T. 2, Balázsy M., Nagy 
D. DH Smart Home Generál KFT-Zotu Reform 
Marketing KFT 11-1 (4-0). Gól: Kóbor P. 3, Tóth 
Cs. 3, Héra Cs. 2, Bíró O. 2, Horváth Z. ill. Janzsó 
P. Sitke-Buday Autófény&Liget Bowling 4-2 
(1-0). Gól: Csordás L., Kelemen B., Horváth B., 
Gyűrű T. ill. Kiss G., Tomor B. Ivytech-Söpte 
SE-Guri Serház 1-2 (0-1). Gól: Tímár B. ill. Ta-
letovits M., Tullner Á. Szikla M.F.C-Ölbői Hor-
gásztó 5-7 (2-4). Gól: Horváth R., Muzsai K., 
Rómer Z., Szalay D., Sásdi D. ill. Kovács T. 2, 
Vajda M. 2, Nardai M., Fehér K., Baksay K. 
 
III. osztály: Aptív-Alacool-Tűzoltóság 7-5 
(5-2). Tóth M. 3, Simon K. 2, Virág K., Németh 
G. ill. Varga G. 2, Győrffy M., Iszak G., Halász 
R. Wanted FC-Szombathelyi Energia SE 2-3 
(0-1). Gól: Farkas A., Forgács M. ill. Farkas 

E., Koszokovits R., Rómer Z. Rács SE-TDK 
Kispályások 2-2 (1-1). Gól: Vajda K., Németh 
G. ill. Farkas M. 2 Asztalon Villa FC-Katona 
Pékség 2-10 (1-3). Gól: Kalmár A., Módly Sz. 
ill. Szabó M. 3, Tóth D. 3, Imre Á. 2, Varga A., 
Ragasits M. Unagi-Vasi Meteor 0-3 
 
IV. osztály: Unixkornis-Vasép-Váci FC 9-5 
(4-4). Gól: Dienes A. 4, Horváth M. 3, Szabó 
B. 2 ill. Mészáros R.2 Horváth H., Molnár A., 
Horváth N. Malom Pub-Füles FC 6-3 (2-1). 
Gól: Tóth F. 2, Merk M. 2, Hende T., Kulics M. 
ill. Beke P. 2, Varga M. 
 
Öregfiúk: Old Time PP Trans-Tenisz FC 12-4 
(5-1). Gól: Németh J. 7, Tóth P. 2, Horváth L. 
2, Fürdős Cs. ill. Babócsi P. 2, Enzsöl G., Mihók 
Cs. Savaria Honvéd-Carpolír FC&Váci Ászok 
2-3 (1-2). Gól: Alföldi B., Mikos T. ill. Hentsey 
P., Weisz Gy., Markó Z. Joy Food&Café-Aptív 
Öregfiúk 4-2 (1-0). Gól: Mészáros T. 2, Borhy 
Sz., Csordás Zs. ill. Komora P., Molnár J. Young 
Boys-Jumbo Intertrans Százhold 2-8 (0-4). 
Gól: Móricz P., Szakács Sz. ill. Sánta R. 4, Ta-
kács J. 3, Kárász F. FO

TÓ
: N

AG
Y 

JÁ
CI

NT

 SaFó

SPORT 
2022. NOVEMBER 11.

 
20



Bruttó 31 millió forint állami pénzt kap 
a szombathelyi uszoda a megnövekedett 
működési költségeire, derült ki múlt 
csütörtökön. A városban más sportágak 
klubjainak is gondot okoz a rezsikölt-
ségek kifizetése. 
 
A támogatás érkezéséről dr. Hende Csaba 
képviselő és dr. Nemény András is posztolt, 
a városvezető azt írta posztjában: „dr. Schmidt 
Ádám sportért felelős államtitkár úrral történő 
személyes és írásos egyeztetésem eredmé-
nyes volt, Szombathely bruttó 31 millió forint 
támogatást kap a jelenleg üzemelő uszoda 
utolsó negyedévi üzemeltetési többletköltsé-
geinek a finanszírozására. Hamarosan foly-
tatjuk a tárgyalást a következő évről is, célunk, 
hogy mielőbb újra mindkét uszodarész üze-
melni tudjon.” 
Hende Csaba úgy fogalmaztott, „a vízi sportokat 
űző szombathelyiek támogatása érdekében 
a Kormány 2022. utolsó negyedévére bruttó 
31 millió 750 ezer Ft támogatásban részesíti 
a fedett uszodánk működési költségeit.” 

Mint utóbb Magyar Úszó Szövetség (MÚSZ) 
tájékoztatása alapján kiderült, összesen 30, 
a Nemzeti Sportközpontok által fenntartott 
nagyobb komplexum és tanuszoda, valamint 
47 önkormányzatok vagy egyesületek által 
üzemeltetett létesítmény várja továbbra is 
a medencés sportágak képviselőit. Wladár 
Sándor elnök hangsúlyozta, a távhőszolgál-
tatás drasztikus drágulása az addig szikla-
szilárdan kitartó üzemeltetőkből is vészre-

akciót váltott ki, azaz egyértelmű volt, hogy 
kormányzati segítség nélkül katasztrofális 
helyzetbe kerül a sportág. 
Dr. Nemény András érdeklődésünkre közölte, 
hogy nemrégiben a sportért felelős államtit-
kártól kért és gyorsan kapott is időpontot, és 
nemcsak az uszoda, hanem az egész szom-
bathelyi sport helyzetéről tájékoztatást adott. 
A tornászok (erről a közgyűlésen is volt szó), 
a vívók, az asztaliteniszezők is ugyanazzal 
a problémával küzdenek: az elszabadult ener-
giaárak miatt a termek fenntartásához, re-
zsiköltségeinek kifizetéséhez segítségre van 
szükségük. A polgármester elmondta, Szom-
bathely eredetileg nem szerepelt a kormány-
zati uszodaprogramban, azonban a tárgyaláson 
az államtitkár ígéretet tett rá, hogy beemelik 
– még a tárgyalás napján további adatokat 
kértek a létesítményről. A támogatás odaí-
téléséről Schmidt Ádám levélben értesítette 
Nemény Andrást – mindez a polgármester 
Facebook-oldalán elolvasható. A pénzt a ki-
sebb 33 méteres medencerész működtetésére 
fordítják, régi uszoda költségei annyira meg-

emelkedtek, hogy a fenntartása milliárdos 
nagyságrendű összeget jelentene évente. 
A polgármester beszélt arról is, hogy a tor-
nászok kérésével is foglalkozott az önkor-
mányzat, a Farkas Károly utcai csarnok rezsije 
csaknem a tízszeresére emelkedett, az ed-
zéseket viszont folytatni kell. A szülők, a cé-
gek segítsége mellett az önkormányzat is 
beszáll a költségekbe, előreláthatóan a fűtési 
szezon végéig. 

 Központi pénzt kapott a város az uszoda működtetésére
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A Magyar Kupában sikerrel vette 
a 3. fordulót is a Szombathelyi Ké-
zilabda Klub és Akadémia (SZKKA) 
együttese: a lányok 28-25-re nyertek 
Gárdonyban. Folytatás a bajnokság-
ban szombaton Orosházán. 
 
A bajnoki szünet alatt az SZKKA NB I 
B-s együttesére fontos mérkőzés várt: 
a szombathelyiek a Magyar Kupában 
a Gárdony–Pázmánddal kerültek szem-

be a harmadik fordulóban. Az első já-
tékrészben jószerivel el is dőlt a to-
vábbjutás, Szmolekék nyolcgólos előnyt 
dolgoztak ki. A fordulást követően ugyan 
megpróbált felzárkózni a házigazda, 
végül három találat maradt a két ala-
kulat között. Pődör Zoltán vezetőedző 
az első félidei játékkal maximálisan 
elégedett volt, ugyanakkor az utolsó 
negyed órában mutatott produktum már 
nem tetszett a trénernek. A végered-
mény: Gárdony–Pázmánd NKK – Szom-
bathelyi KKA 25-28 (10-18) 
 
Magyar Kupa, III. Forduló, Gárdony, SZKKA: 
Christe, Fritz (kapusok), Kiskartali 1, Kul-
csár 5, Pődör R. 5, Szmolek 5, Varga N. 
4, Szendrei 5, Horváth A. 1, Tanaskovics 
1, Biró 1, Török, Papp K. Vezetőedző: Pődör 
Zoltán. 
 
A bajnokságban is folytatja a szereplést 
a vasi társulat: az SZKKA szombaton dél-
után 5 órától az Orosháza vendége lesz. 
A házigazda 8 meccsen 7, Kulcsárék 7 ta-
lálkozón 11 pontig jutottak. Jelenleg az NB I 
B 2. helyén állnak Szendreiék – ez a pozíció 
feljutást ér majd a végelszámolásnál. A mi-
eink jó passzban vannak, az első fordu-
lóban szenvedték el eddigi egyetlen ve-
reségüket.

SZKKA: 
OROSHÁZI 
KIRÁNDULÁS

 Krilov István
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HVSE-GÓLFESZTIVÁL AZ ELTE–BEAC ELLEN
Juanra Calvo legénysége 12-1-es győ-
zelmet aratott a fővárosban a bajnokság 
9. fordulójából pótolt mérkőzésen. 
 
Idegenbeli találkozó várt a Haladás VSE fut-
salcsapatára, a címvédő az ELTE–BEAC otthonába 
utazott, hogy bepótolja a BL-szereplés miatt el-
halasztott összecsapást a 9. fordulóból.  

A szombathelyiek Dróth Zoltán révén hamar 
megszerezték a vezetést, majd Arnon Cassemiro, 
Nagy Kevin, Henrique Diniz, Sipos Gergő és Haj-
mási Milán is feliratkozott a gólszerzők közé, 
a szünetben 1-6 állt az eredményjelzőn. A fordulás 

után sem lassítottak a zöld-fehérek: Rutai Balázs 
nyitotta a találatok sorát, majd egy öngól után 
Dróth Zoltán duplája következett, végül Szalmás 
Zoltán és Vatamaniuc-Bartha Dávid is beköszönt, 
a találkozó 1-12-es végeredménnyel zárult. 

 Tucatszor volt ok a gólörömre

 Malomsoki Cintia

VIKTÓRIA: VERESÉG SZEKSZÁRDON
A szombathelyiek 1-0-ra maradtak alul a tol-
naiakkal szemben a Simple Női Liga 10. já-
téknapján. 
 
Tolna megyébe látogatott a Simple Női Liga 10. já-
téknapján a Haladás–Viktória együttese, amely a Szek-
szárd ellen szállt harcba a bajnoki pontokért. A hideg, 
szeles időben lejátszott mérkőzés első félidejében 
a szombathelyiek ugyan mezőnyfölényben játszottak, 

de komoly helyzetig nem jutottak el. Csupán Ana-
Maria Vladulescu és Kovács Virág előtt adódott kisebb 
lehetőség, ezek viszont kihasználatlanul maradtak. 
A fordulást követően is a szombathelyiek domináltak, 
a hazaiak azonban a 71. percben megszerezték a győz-

tes, három pontot érő gólt: Egy sarokrúgás után Nagy-
Cseke elé pattant a játékszer, aki ezt követően a kapuba 
lőtt (1-0). A vendégek mindent egy lapra feltéve ro-
hamoztak, egaliználniuk viszont nem sikerült, a Szek-
szárd 1-0-s győzelmet aratott.

 A zöld-fehérek légiósa, Baccaro (balról)

 Malomsoki Cintia

SIMPLE NŐI LIGA 10. FORDULÓ 
SZEKSZÁRDI WFC – HALADÁS–VIKTÓRIA 
FC 1-0 (0-0) 
SZEKSZÁRD: Janecz – Rozmis, Kágyi R. (Ezer, 
46.), Kovács Zs. (Hortobágyi, 83.), Schell – 
Vári, Kágyi K., Kiss G., Acsádi – Prigli (Nagy-
Cseke, 46.), Nádudvari. Edző: Micskó Márk 
HALADÁS-VIKTÓRIA: Dobó-Nagy – Nagypál, 
Gődér, Baccaro (Kis, 86.), Csáki (Novák, 46.) 
– Németh M., Urbán (Feketevízi, 66.), Swe-
atman, Kovács V. – Vladulescu (Hecz, 76.), 
Kiss-Lantos (Varró, 76.). Edző: Markó Edina 
Gólszerző: Nagy-Cseke 71.

FÉRFI FUTSAL NB I. 9. FORDULÓ 
ELTE–BEAC – HALADÁS VSE 1-12 (1-6) 
ELTE-BEAC: Hoffer – Kiss, Tarjáni, Appl, Szekér, 
Oswald, Kovács, Fülöp, Tóth, Szamosi, Kubitsch, 
Horváth, Vass, Lugosi. Edző: Béni Zoltán 
HALADÁS VSE: Homlok – Kovács, Hajmási, 
Henrique Diniz, Rutai, Alasztics, Szalmás, 
Knizs, Nagy, Dróth, Sipos, Vatamaniuc-Bartha, 
Arnon Santos Cassemiro, Fehér. Edző: Juan 
Ramón Calvo Rodríguez 
Gólszerzők: Drót 3 (6., 29., 30.), Arnon Santos 
Cassemiro 9., Nagy 11., Henrique Diniz 14., Sipos 
17., Hajmási 19., Rutai 25., Fülöp 33. (öngól), 
Szalmás 33., Vatamaniuc-Bartha 39., ill. Vass 10.
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A Békéscsaba és a Budafok ellen is 
döntetlent játszott a Szombathelyi Ha-
ladás NB II-es együttese. A zöld-fehérek 
továbbra is a középmezőnyben foglalnak 
helyet. Folytatás vasárnap Mosonmagya-
róváron. 
 
A múlt vasárnap Békéscsabán Michal Hipp 
egy helyen változtatott korábbi kezdőjén, a Do-
rog ellen duplázó Molnár kapott bizalmat Bor-
vető helyett. A 4. percben egy baloldali szöglet 
után Farkas senkitől se zavartatva lőtt Verpecz 

kapujának közepébe – óriási védelmi volt 
(1-0). A 43. percben Csilus ívelte fel a labdát, 
Csernik lekészítette Rácznak, aki egy átvétel 
után 14 méterről, kissé balról a bal felsőbe 
helyezte a labdát (1-1). A 45. percben Nazsa 
játékvezető sárga lapot adott Simutnak, neki 
ez volt a második, így a Hali emberhátrányba 
került. A szünetben kettőt is cserélt Hipp mes-
ter, pályára lépett Borvető és Nyíri. A 46. perc-
ben Nyírit Szalai lerántotta a 16-oson belül, 
a büntetőt Rácz értékesítette, a jobb alsóba 
vágta a labdát (1-2). A hajrában egyre nyo-
masztóbb lett a csabaiak fölénye – mintha 
fáradtak volna a szombathelyi focisták.  

Az utolsó percekben sokat állt a játék, ám egy 
védelmi megingást a hazaiak kihasználtak 
a 92. percben, kialakítva a 2-2-es végered-
ményt. Szerdán a Budafok látogatott a Rohonci 
útra. A zöld-fehérek nagyon gyenge első fél 
órát produkáltak, így nem volt meglepő, hogy 
megszerezte a vezetést a fővárosi együttes. 
Még az első játékrészben Rácz büntetőből 
egyenlített, a fordulást követően azonban hiába 
támadott többet a házigazda, az eredmény 
már nem változott. A 16. fordulót követően 
a Haladás a középmezőnyben tanyázik. 
Csilusék legközelebb vasárnap 13.00 órától 
Mosonmagyaróváron lépnek pályára.

 Borvető nagyot harcolt mindkét meccsen, de az első gólja várat még magára
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 Krilov István

HALADÁS: KÉT MECCS, KÉT PONT

Szebbé tették a stadiont a szurkolók 
A Haladás négy szurkolói csoportja az elmúlt hétvégéken komoly munkát végzett el, 
ezzel is jelezve, hogy ők mindent megtesznek szeretett csapatukért. A Green White 
Army, a Haladás Szukolói Kör, a Green Keyers Gent és a Dogs Elite Hooligans közös 
kezdeményezésére a stadion bejáratánál lévő falat kifestették a drukkerek. Amint azt 
Keringer Zsolttól, a szurkolói kör vezetőjétől megtudtuk: a négy szurkolói csoport 
közösen határozta el, hogy a logóikkal ékesítik majd a falat. 
– Ezzel is szeretnénk hangsúlyozni, hogy mi minden körülmények között kitartunk 
szeretett csapatunk mellett – mondta.

BÉKÉSCSABA 1912 ELŐRE – SZOMBAT-
HELYI HALADÁS 2-2 (1-1) • Békéscsaba, 
600 néző. Vezeti: Nazsa Tamás (Horváth 
Róbert, Szilágyi Norbert) 
BÉKÉSCSABA: Krnács – Szalai D., Farkas M., 
Bora (Váradi 75.), Puskás G. (Lukács 56.) – 
Horváth P., Albert I. (Fazekas L., 23.), Kitl M., 
Talpalló (Czékus 56.) – Hamed, Máris (Mikló 
75.). Vezetőedző: Brlázs Gábor. 
HALADÁS: Verpecz – Simut, Csató M., Németh 
M., Bosnjak – Csilus T., Derekas – Csernik 
(Hursán 86.), Rácz B. (Tóth M. 89.), Doktorics 
(Nyíri 46.) – Molnár R. (Borvető 46.). Veze-
tőedző: Michal Hipp. 
Góllövők: Farkas 4., Yasin 92., illetve Rácz 
(43., 47. 11-esből) 
 
SZOMBATHELYI HALADÁS – BUDAFOKI MTE 
(1-1) 1-1 • Szombathely, Haladás Sport-
komplexum, 849 néző, Vezeti: Bana Ger-
gely (Bertalan Dávid, Kiss Balázs) 
HALADÁS: Verpecz – Nyíri, Csató, Németh 
M., Bosnjak (Doktorics 85.) – Csernik, De-
rekas, Csilus, Rácz, Tarján – Borvető (Molnár 
R. 68.). Vezetőedző: Michal Hipp. 
BUDAFOK: Gundel-Takács – Horgosi, Jagodics 
M., Fótyik (Vaszicsku 36.) – Margitics (Csonka 
68.), Soltész, Adorján, Kovács D. (Németh 
M. 68.), Horváth O. (Kalmár 82), – Beke (Ta-
kács 82.), Sós. Vezetőedző: Mátyus János. 
Góllövők: Rácz (32. 11-esből), illetve Sós 20.
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KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Sátory Károly, Szombathely 10. sz. választókerületének ön-
kormányzati képviselője 2022. november 15-én (kedden) 
16.00 – 18.00 óra között a Víztorony épületében (Szombathely, 
Szent Flórián krt. – Brenner park) fogadóórát tart. 

Tóth Kálmán, Szombathely 14. sz. választókerületének ön-
kormányzati képviselője 2022. november 17-én (csütörtökön) 
16.30 – 17.30 óra között a Szőlősi Klubban (Szombathely, 
Pásztor u. 1.) fogadóórát tart. A képviselő a fogadóóra alatt 
a +36/30/966-4968-as telefonszámon is elérhető. A telefonon 
jelentkező választópolgárt az általa megadott telefonszámon 
visszahívják. 

Tóth Kálmán, Szombathely 14. sz. választókerületének ön-
kormányzati képviselője 2022. november 17-én (csütörtökön) 
18.00 – 19.00 óra között a Zarkaházi Szily-kastélyban (Szom-
bathely, Győzelem u. 1.) fogadóórát tart. A képviselő a fogadóóra 
alatt a +36/30/966-4968-as telefonszámon is elérhető. 
A telefonon jelentkező választópolgárt az általa megadott te-
lefonszámon visszahívják. 

NEMZETISÉGI KÖZMEGHALLGATÁSOK
Közmeghallgatást tartanak a szombathelyi nemzetiségi önkormányzatok. 
Szombathely Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete 2022. november 15-én (kedden) 15.00 órakor a Szombathely, Nárai 
u. 1. sz. alatti irodában tart közmeghallgatást. 
Szombathely Megyei Jogú Város Német Önkormányzatának Képviselő-testülete 
2022. november 16-án (szerdán) 16.30 órakor a Szombathely, Rohonci út 14. sz. 
alatti irodában tart közmeghallgatást. 
A közmeghallgatáson a helyi lakosság és a Szombathelyen érdekelt szervezetek 
képviselői a helyi nemzetiségi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek.

ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. NOVEMBER 7.  

SZÜLETÉS: Kovács Balázs Dániel és Kapitár Petra Anna leánya: 
Elena Róza, Palkó Áron és Varga Diána leánya: Emma, Németh 
Tamás és Szabó Zsófia fia: Zente, Hont Péter és Gáspár Anita 
Veronika leánya: Júlia, Kozó Péter és Korándi Kitti leánya: 
Karina, Székely Zsolt István és Farkas Cintia fia: Zsolt, Goda 
Péter és Doncsecz Erika fia: Péter, Sándor Dávid és Tóth Angéla 
fia: Zénó, Herczeg Gábor Albert és Bujtás Nóra leánya: Polla 
Rozi, Geosits Péter és Ódor Zsanett leánya: Zoé, Barát Martin 
Zoltán és Iróczi Ivett fia: Zénó, Peresztegi Szabolcs és Simon 
Dóra leánya: Luca, Varga Ádám és Török Annamária fia: Ábel, 
Angler Márió Balázs és Szalay Judit leánya: Lara, Joós Márton 
és Mészáros Erika leánya: Anna, Tóth Márió és Kleé Alexandra 
fia: Noel, Buella Zsolt és Király Teodóra fia: Márk, Kiss Tamás 
és Berta Nikoletta fia: Tamás, Nagy József és Bognár Veronika 
Julianna fia: Bence, Keresztényi László és Forgács Kitti Melinda 
leánya: Annabella Kitti, Hompok Balázs és Ávár Anikó leánya: 
Elena, Király Zsolt és Horváth Judit leánya: Dorka, Szücs Martin 
és Kovács Regina fia: Zénó, Salamon Richárd és Szilasi Viktória 
leánya: Lili, Horváth Péter és Talián Henrietta leánya: Leila Hédi, 
Illés Balázs és Tóth Nikolett leánya: Nóra Bianka 

HÁZASSÁG: Németh Tibor és Czirók Noémi, Stieber Csaba és 
Kolhmann Andrea, Büki Ádám és Szekér Veronika, Lehoczky 
László és Török Rita, Varga János és Kára Krisztina 

HALÁLESET: Molnár László, Szalóky Antal, Őrsi László Károlyné 
Szeiffert Éva Mária, Horváth Sándor, Gecse Vilmos, Greguska 
Györgyné Jászkuti Szilvia Viola, Kapui Tibor, Egyedné Molnár 
Ilona, Guttmann András Béla, Timár Sándor, Kovácsné Horváth 
Gyöngyi, Hoós Jánosné Kiss Mária Gabriella, Vlasics Ernő, 
Gergácz Balázs

Nyitva: H–P: 8.00–17.00, Szo: 8.00–16.00 
Tel.: 94/714-092 

 PARTI KERTÉSZET 
A Szombathelyi Vásárcsarnokban is  

nyitva: K–V 6:00–13:00


